

LA PUGNA RUSOALIADA EN BERLÍN

La guardia norteamericana se retira del edificio del control ferroviario soviético, tras su total abandono por los rusos

Se suspende el envío de víveres a Berlín por vía aérea, en vista de que los trenes de carga han circulado sin novedad

Derrota comunista en las elecciones de once distritos de ocupación aliada

Berlín, 4. — El General Clay ha dado orden para que se retire la guardia militar norteamericana que durante 32 horas ha estado custodiando el edificio del control ferroviario ruso, una vez que los soviéticos han abandonado por completo el edificio. — Efe.

Comunicado oficial norteamericano

Berlín, 4. — Después de retirada la policía militar norteamericana del edificio del Reichbank (Ferrocarriles del Reich), las autoridades estadounidenses han publicado, al mediodía, el siguiente comunicado oficial: «El Gobierno militar norteamericano ha recibido respuesta a su comunicación de 31 de marzo, dirigida a la administración militar soviética, sobre las vías de comunicación entre el sector estadounidense de la ciudad de Berlín y la zona occidental. La contestación soviética confirma la posición adoptada en la comunicación rusa de 30 de marzo y que fue enviada a las tres potencias occidentales.

Expresa, sin embargo, dicha administración militar soviética que está dispuesta a poner en claro con el Gobierno militar norteamericano ciertos detalles sobre el movimiento de mercancías de carácter estrictamente militar o destinadas al personal del Gobierno militar estadounidense.

Mientras tanto, los aviones continúan su servicio de transporte de mercancías del aeropuerto de Francfort al berlinés de Tempelhof, al que hoy llegaron veinticinco. Parece que el Ejército está constituyendo reservas para el abastecimiento de los diez mil norteamericanos de Berlín.

El comandante militar adjunto británico, General Bronwjohn, ha recibido una comunicación análoga a la dirigida a los norteamericanos, presumiéndose que los franceses se encuentran en el mismo caso. — Efe.

Respuesta del General Gailey a la nota soviética

Berlín, 4. — La contestación soviética de hoy sobre las comunicaciones de Berlín, que lleva la firma del General Dratvin, ha sido objeto de respuesta por parte del General norteamericano Gailey, jefe de Estado Mayor, quien declara que con sumo placer se entrevistará con el ruso para estudiar lo relativo a la presentación por los jefes de los trenes militares norteamericanos en tránsito de la documentación y certificados que puedan exigir las autoridades soviéticas. «Pero no conduciría a nada práctico — añade — discutir la posible inspección de esos trenes, que no autorizan, a mi entender, los acuerdos de Postdam.» El general estadounidense afirma que no está consentida en modo alguno la utilización de esos convoyes con fines de mercado negro, como asegura Dratvin, y que no tiene conocimiento de que hayan sido vulneradas las órdenes dictadas al respecto. «Creo que debe usted reconocer — agrega — que la medida de la administración militar soviética de disponer nuevas regulaciones con sólo veinticuatro horas de anticipación y sin consultas previas, no puede considerarse como deseo de cooperar en un esfuerzo para alcanzar una solución satisfactoria para ambas partes.» — Efe.

Suspensión de los suministros aéreos a Berlín

Francfort, 4. — El Cuartel General de las Fuerzas Aéreas norteamericanas en Europa anuncia que han sido suspendidos los envíos de víveres a Berlín por vía aérea, en vista de que los trenes de carga

han pasado felizmente de las zonas occidentales a aquella ciudad.

A falta de acuerdo, por ahora, sobre el tránsito de pasajeros, las personas seguirán viajando en avión entre las zonas occidentales y los sectores correspondientes de Berlín. — Efe.

Se aplaza la salida del avión de la American Overseas Airlines

Francfort, 4. — La salida del avión de pasajeros de la American Overseas Airlines para Berlín fué aplazada ayer veinticuatro horas por el mal tiempo que reinaba en Berlín, según se dijo. Un rumor no confirmado dice que el aplazamiento se debió a que los soviéticos estaban haciendo maniobras aéreas nocturnas en la zona de Berlín.

Un oficial del aeródromo de Francfort ha manifestado que es ésta la primera vez que se suspende o aplaza un servicio por malas condiciones atmosféricas en los aeródromos berlineses. — Efe.

Derrota electoral comunista

Berlín, 4. — A primera hora de hoy se ha sabido que los candidatos demócratas (pro aliados) han derrotado a los candidatos comunistas en once de los doce distritos enclavados en los sectores ocupados por Francia, Inglaterra y Estados Unidos. Las elecciones se han venido realizando durante todo el mes de marzo. Los resultados han satisfecho grandemente a los Gobiernos aliados de ocupación, quienes no habían — dice la United Press — previsto una demostración tan clara y palpable de su fuerza. — Efe.

Detención de dos corresponsales ingleses

Berlín, 4. — Los corresponsales de los diarios británicos Daily Express y The Times, que inadvertidamente han penetrado en la zona soviética de esta capital, han sido detenidos durante breve tiempo por los rusos durante el día de hoy y sometidos a interrogatorio en Postdam. — Efe.

El Gobernador militar soviético acepta una invitación de su colega británico

Berlín, 4. — El Mariscal Sokolovsky, Gobernador militar soviético de Alemania, ha aceptado una invitación de su colega británico, General Sir Brian Robertson para cenar el martes en compañía del Mariscal Lord Montgomery, actualmente en Alemania, y que tiene señalado a Berlín en su itinerario. Acompañará a Sokolovsky su segundo, General Dratvin. — Efe.

LA UNESCO incluye a Alemania en algunos de sus planes

París, 4. — La Junta ejecutiva de la UNESCO ha aprobado por unanimidad la inclusión de Alemania en algunos de sus planes. Los comandantes de las zonas occidentales han dado su asenso y se espera — dicen en las oficinas de dicha entidad de la ONU — que lo dé el ruso Sokolovsky. Se trata, entre otras cosas, de asegurar el intercambio de especialistas entre Alemania y otras naciones. — Efe.

Lord Montgomery conferencia con el Gobernador militar británico en Alemania

Herford (Westfalia), 4. — Lord Montgomery, jefe del Estado Mayor general imperial británico, pasó esta mañana en conferencia particular con el Gobernador militar británico en Alemania, Sir Brian Robertson, en la residencia de éste, próxima a Herford. — Efe.

Todos los partidos políticos de Trieste, excepto los comunistas, iniciaron ayer una campaña pro devolución de aquella ciudad a Italia

El Gobierno militar aliado ha prohibido la manifestación que los comunistas querían celebrar la víspera del 1.º de mayo

Trieste, 4. — Los representantes de todos los partidos políticos italianos, no comunistas, han acordado, en reunión secreta, iniciar una campaña a partir de hoy, domingo, a favor de la devolución de Trieste a Italia. Esta campaña culminará en una manifestación que se celebrará el próximo día 15 — tres días antes de las elecciones —, a la que se espera concurrirán más de 100.000 personas, para recorrer las calles de la ciudad. La campaña en cuestión ha dado carácter de verosimilitud a los rumores de que las unidades del Ejército italiano han sido movilizadas en Monfalcone, a 25 kilómetros al norte de Trieste, con el fin de estar en esta ciudad entre el 15 y el 19 de este mes. Las autoridades aliadas han des-

mentado tales informes, que provocaron alarma entre la población. Los comunistas, por su parte, han preparado una manifestación para el próximo martes, fecha en la que los norteamericanos celebran el desfile del «Día del Ejército». El gobierno militar ha prohibido la manifestación nocturna con antorchas, que los comunistas tenían fijada para la víspera del 1.º de mayo. — Efe.

Medidas de vigilancia

Trieste, 4. — Yugoslavia ha reforzado sus guardias de las carreteras, y las tropas de los aliados occidentales mantuvieron estricta vigilancia, en tanto que la población de esta estratégica ciudad del Adriático se pregunta nerviosamente si la crisis de Berlín tendrá repercusiones aquí. — Efe.

«Austria no firmará nunca una paz separada con Rusia»

Afirma el Ministro de Asuntos Exteriores austriaco

Viena, 4. — En un artículo publicado por el órgano oficial Wiener Zeitung, el Ministro de Asuntos Exteriores austriaco, doctor Gruber, afirma que este país no firmará nunca una paz separada con Rusia. — Efe.

Mandamiento judicial contra los mineros norteamericanos en huelga y sus empresas respectivas

Washington, 4. — A petición del Departamento de Justicia, el Juez federal Matthew Mac Guire ha emitido un mandamiento judicial contra los mineros de carbón en huelga y contra las empresas propietarias de las minas. Este mandamiento ordena a los mineros que reanuden sus tareas y que las empresas adopten las medidas necesarias para llegar a una solución sobre la discusión referente a los jornales y pensiones. — Efe.

Sentido homenaje a los Caídos del Arma de Aviación

Al acto, presidido por el Ministro del Aire, se sumaron los aviadores civiles mejicanos

Madrid, 4. — Con motivo de cumplirse hoy el noveno aniversario de la muerte del glorioso as de la aviación española, Comandante García Morato, se ha celebrado esta mañana una misa de campaña en el monolito colocado en el lugar donde halló la muerte el heroico aviador, en las inmediaciones del pueblo de Griñón.

Formaba en el campo una compañía de Infantería del Ejército del Aire, de la región central, con bandera y banda de música.

El Ministro del Aire, General González Gallarza, revisó a las fuerzas a su llegada, y con él, presidieron la ceremonia el Subsecretario del Departamento, General Sáenz de Buruaga; el Jefe del Estado Mayor, General Fernández Longoria; el Jefe de la Región Central Aérea, don Joaquín González Gallarza; el Secretario general del Ministerio de Marina, Almirante Ozámiz; el Gobernador militar, de Madrid, General don Siro Alonso, y todos los generales de la región aérea.

Asistieron nutridas representaciones del Ejército del Aire, familiares de los Caídos, entre los que figuraba la madre del Comandante García Morato, doña María Castaño, que llegó acompañada de la hermana del Ministro, doña Pilar González Gallarza.

En lugar destacado, se situaron los agregados aéreos de la Argentina, Brigadier Sustaita; de los Estados Unidos, Comandante Dufflex; de Inglaterra; agregado naval y de las fuerzas aéreas de la escuadra de los Estados Unidos y el asesor técnico del Departamento de Aviación Civil de Méjico, don Agustín Gutiérrez Peláez.

Terminada la misa, el Ministro del Aire depositó una monumental corona de flores al pie del monolito que el Ejército del Aire de-

Próxima exposición de Aeromodelismo

Bilbao, 4. — Se ha celebrado una reunión de la Peña Aérea, recientemente constituida en Vizcaya, para tratar de organizar una exposición de aeromodelismo en Bilbao.

Un ingeniero bilbaíno presentó dos motores diminutos que está construyendo: uno, de 6 centímetros cúbicos, que marcha a 3.000 revoluciones por minuto y pesa sólo 250 gramos, desarrollando una velocidad de vuelo de 80 kilómetros por hora; el otro modelo desarrolla un tercio de caballo de fuerza y pesa 280 gramos.

«FRANCO y PERON han indicado al Mundo un claro y luminoso camino para llegar a la paz»

La prensa madrileña señala la trascendencia universal del protocolo hispanoargentino

Madrid, 4. — Los periódicos de la mañana dedican amplios comentarios al protocolo Franco-Perón que ha sido concertado. Arriba dice que, con la firma, Perón y Franco «han indicado al mundo un claro y luminoso camino, un ancho sendero para la buena comprensión que conduce, ni más ni menos, que a la paz del mundo. España, hoy, saltada en el acuerdo hispano-argentino la genialidad de dos jefes que no dejan escapar la ocasión de dar un ejemplo altísimo al zafio estilo del mundo actual. Y nosotros nos congratulamos proclamando la parte que en el natural éxito del protocolo ha tenido, junto a la laboriosidad e inteli-

gencia de uno de los representantes de la joven promoción política de la postguerra, nuestro camarada Arelliza, y la del gran amigo de España, el embajador Radío, la activa aportación de la señora del Presidente argentino, dama para quien los españoles guardamos tanto respeto y consideración.

A B C por su parte, dice que es un documento que la Historia juzgará como la prueba más gallarda y convincente de la unidad de propósitos, proyectados todos ellos hacia un pacífico y fructuoso florecimiento de nuestro espíritu, de nuestra raza y de nuestra cultura, que existe entre la Argentina y España. «La Argentina — agrega — no ha tasado nunca, en buena moneda espiritual, su amor a España. Ha sido, en el curso de los años, tierra de promisión para muchos españoles, que allí encontraban, junto a una hospitalidad franca, un pingüe premio material para sus esfuerzos laboriosos, un hogar propio con raíces hispánicas y una vida desahogada y libre. Ha sido el portavoz que amplificaba y difundía nuestra cultura, enriqueciéndola con las aportaciones de su genio nativo.»

Para Ya, lo que hacer España y la Argentina significa verdadero y eficiente amor a la paz, significa verdadero y auténtico anticomunismo; significa darse clara cuenta de las necesidades de la hora presente, y responder a ella con plenitud. «No dicen las angustiadas y atrevidas naciones que tanto se reúnen y discuten, que desean trabajar por la paz y combatir el comunismo, lo que viene a ser una misma cosa? Pues he aquí que España y la Argentina, con el protocolo que acaba de firmarse, aportan, de una manera evidente y positiva, todo su esfuerzo a la gran obra de pacificación universal, de reconstrucción, de orden y de lucha contra los agentes de la incultura y de la barbarie. — Cifra.

Cádiz, engalanada, se dispone a celebrar una gran manifestación patriótica

Cádiz, 4. — Durante el día ha sido tema elogioso de todos los comentarios la decisión del Gobierno en relación con el protocolo Franco-Perón de designar la zona franca de Cádiz como puerto para la recepción y redistribución de las mercancías que la Argentina envíe a Europa. Numerosos edificios particulares y todos los oficiales han estado engalanados y esta noche lucen iluminaciones extraordinarias. Todas las entidades y corporaciones han enviado telegramas de gratitud a S. E. el Jefe del Estado y al Gobierno por su decisión de tan vital importancia para el puerto gaditano. Esta noche se han distribuido proclamas firmadas por el Alcalde, invitando al vecindario a la manifestación que mañana, a las doce, partirá del Ayuntamiento para dirigirse al Gobierno Civil, con objeto de pedir al Gobernador que telegrafe la adhesión y gratitud de la ciudad al Caudillo y al Presidente Perón. La manifestación promete constituir un acontecimiento. Cerrará todo el comercio, paralizarán las industrias y los mercados dejarán de funcionar a las once. Muchas casas lucen banderas con los colores nacionales y argentinos. — Cifra.

Nuevo servicio aéreo con el Protectorado

Melilla, 4. — Desde primer de mayo se establecerá una nueva línea aérea diaria que hará el servicio Tetuán-Melilla, Málaga y Madrid. A este efecto, se encuentran en Melilla los señores Kindelán, hijo, y el Barón de Carvajal, altos directivos de la compañía de aviación que establece dicho servicio. — Cifra.

EL PLACER DE OIR
TOTALMENTE RENOVADO!
CON LOS NUEVOS RADIOS
Inwicta
1948
SONIDO RELIEVE
Mod. 328
Radio Lucarda
RBLA. CATALUÑA, 8
LARGOS PLAZOS

EL DOMINGO EN LA CIUDAD

La mañana de ayer estuvo cargada de sabiduría. La delegación barcelonesa del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y la Facultad de Filosofía y Letras festejaron a su Patrón, San Isidoro, como les cumplía: derrochando sabiduría, función que corrió a cargo del doctor Millás Vallicrosa, quien disertó, en el Paraninfo de la Universidad, nada menos que sobre unos polígrafos judaicos en la corte de los lucidos de Zaragoza. San Benito fué también honrado muy a lo culto, dedicándole una conferencia el monje de Montserrat don Romualdo Díaz Carbonell, mientras en San Cugat del Vallés se inauguraba solemnemente una Semana Benedictina. Y como la ciudad no regatea su devoción a ningún Santo, inclinóse también ayer con fervor ante los nuevos canonizados Bernabino Realmió y Juan de Brito, en cuyo honor celebró oficio de pontifical el Obispo de la Diócesis.

La tarde, en cambio, fué señaladamente deportiva. La mayoría de los barceloneses estuvo pendiente de lo que ocurría en el campo de Mestalla. Se pasó un largo rato de intranquilidad, pero, al fin, dimos todos un hondo suspiro de satisfacción. Nuestros muchachos del Barcelona ganaron por tres a uno. Y César había sido, otra vez, el de «miés tallas». En el campo del Español no se jugaba nada decisivo, pero la victoria del otro equipo local sobre el Celta acabó de redondear el éxito.

Los taurofobos no fueron tan felices: la corrida salió desigual. Al parecer todos se encontraban bien en la plaza, menos los tocos, que no mostraron ni un solo momento el menor interés por el espectáculo y se prestaron de mala gana a un juego que debían de considerar un poco lúcido y bastante pesado. Apuntemos también que se celebró dignamente el Día del Aviaador Caído.

Y que la plaza de Castilla apareció animada con la iluminación del vestíbulo de un nuevo local de cine.

RELIGIOSAS

LA SEMANA BENEDICTINA

Hoy, lunes, a las siete y media de la tarde, en la sala de actos de «Balmesiana», y bajo la presidencia de nuestro venerable Obispo, doctor Modrego, don Joaquín María de Nadal inaugurará un ciclo de conferencias, desarrollando el tema «La proyección benedictina sobre el mundo».

Santos de hoy

Santos Vicente Ferrer, conf; Irene, Agape, Quivina, hermanas vírgenes; Zenón, mártir; Juliana, Emilia, vgs.

Cuarenta Horas

Hoy continúa y termina mañana el solemne Decenario en la parroquia de San Jaime. De ocho de la mañana a ocho de la noche.

Centenario de Balmes

Las Comisiones ejecutiva y literaria de las Fiestas del Centenario de Balmes han organizado un concurso periodístico con dos premios de 2.000 ptas. cada uno, al que podrán concurrir todos los trabajos aparecidos en la Prensa nacional o extranjera desde esta fecha hasta el 15 de septiembre, inclusive, del presente año, que versen sobre los temas «dearío periodístico de Balmes» y «Balmes y las normas periodísticas de Pio XII».

Deberán remitirse dos ejemplares de cada número de los periódicos donde aparezcan los trabajos que concurren al Certamen, al Secretario de la Comisión Ejecutiva de las Fiestas del Centenario de Balmes, Casas Consistoriales, Vich (Barcelona).

AYUNTAMIENTO

El número de la Gaceta Municipal que se está repartiendo y que contiene ya las reformas que se han introducido en esta publicación del Ayuntamiento, además de publicar, como de costumbre, los acuerdos de la Comisión Municipal Permanente, los asuntos reglamentarios resueltos y la referencia de lo aparecido en los Diarios oficiales relacionado con la vida de nuestro Municipio, inserta, ilustradas con grabados, las notas informativas de la semana.

MARITIMAS

Los buques llegados ayer a nuestro puerto son los siguientes: «Benicasim», de Beyrouth, con carga general; «Rey Jaime II», de Palma de Mallorca, con carga, correspondencia y 167 pasajeros; «Ciudad de Salamanca», de Canarias y escalas, con 23 pasajeros y carga diversa; «J. J. Sisters», correo de Mahón, con 106 pasajeros y carga general; «Rita», suceso, de Estocolmo, con carga general; «Río Deseado», de Buenos Aires, con carga general; «Faro Cadacqués», en tránsito, de San Felú de Guixols; «Pepito Vera», de Cartagena, con carbón vegetal; «Virgen Dolorosa», de Palma, con carga general.

Feria Internacional de Muestras

La Dirección General de Aduanas ha autorizado el despacho en régimen temporal de las mercancías de procedencia extranjera que vengan destinadas al próximo Certamen. Debido a la cantidad y variedad de procedencias de las mercancías que se espera llegarán a tenor de las solicitudes recibidas, han sido habilitadas este año para dicho despacho un mayor número de aduanas, incluyendo las de los aeropuertos del Prat y Barajas, para las expediciones que han sido anunciadas por vía aérea.

NOTAS VARIAS

El Día de los Caídos del Arma de Aviación

Con motivo de cumplirse el noveno aniversario de la muerte del héroe de la Aviación española, García Morato, ayer se celebraron, en todos los aeródromos del sector de Barcelona, misas y respuestas por el eterno descanso de las almas de los aviadores caídos por Dios y por España durante la guerra de Liberación.

Los actos oficiales tuvieron efecto en la base de hidros, donde el capellán de la misma dijo una misa y entonó un responso.

Asistieron el Jefe del Sector Aéreo, Coronel Echegaray, y nutridas representaciones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, y familiares de los Caídos.

Mañana sale para Génova el «Américo Vespucci»

Misa a bordo, dedicada a la colonia italiana

A bordo del buque escuela italiano «Américo Vespucci», se celebró ayer, a las once de la mañana, una misa reservada para la colonia italiana.

El altar fué instalado en el castillo de popa y celebró el Santo Sacrificio el capellán del buque, reverendo don Paolo Noeiforo. Un piquete de marinería formó cuadro alrededor del altar, con bayoneta calada.

Asistieron el Cónsul general de Italia, don Lorenzo Nicolai; el Capitán del buque, señor Sotgius, y oficialidad del mismo; el agregado de Prensa del Consulado, don Alfredo Giorgi; el Canciller señor Colletta; el Presidente del Instituto de Cultura Italiano, Profesor Freschi, y los directivos de la colonia italiana de Barcelona, señores Dionisi, Vicepresidente; Milesi, Fadini, Scotto, Calcatera, Jenza y Beniero. Entre la numerosa asistencia figuraban distinguidas familias italianas residentes en Barcelona, destacando la conocida artista doña Francesca Bertini, Condesa de Cartier.

Durante la misa, el capellán pronunció una elocuente plática, y al finalizar, el Capitán del buque saludó a sus compatriotas de Barcelona en nombre de la dotación, que oyó la misa formada en la cubierta.

Luego los invitados visitaron las dependencias del buque. Este saldrá, con dirección a Génova, mañana, martes, día 6.

CONFERENCIAS

Don Manuel Fuentes Irurozqui, en el Fomento del Trabajo Nacional

Hoy, a las 10.30, y en el Fomento del Trabajo Nacional, se dará una conferencia que promete ser un acontecimiento, habidas las calidades del conferenciante y la incontestable importancia y transcendencia del tema. El acto será público, y están invitadas las más relevantes personalidades industriales y financieras de Barcelona. Ocupará la tribuna el publicista y destacada autoridad en materias financieras, Ilmo. Sr. D. Manuel Fuentes Irurozqui, Inspector general del Ministerio de Industria y Comercio. El tema a desarrollar es: «Economía e industrialización nacionales».

Esta tarde, a las 10.30, en la Asociación de Ingenieros Industriales (Vía Layetana, 39), don Manuel Velasco de Pando, disertará sobre el tema: «Las bóvedas-cáscaras de hormigón».

El Instituto Médico-Farmacéutico celebrará sesión científica ordinaria, esta noche, a las 22.30, en su local social.

Don Federico Parera Abello, en la Escuela Social

Mañana, a las 10.30, inaugurará el Cursillo especial de ampliación de Estudios, el Excmo. Sr. D. Federico Parera Abello, Presidente de la Audiencia Territorial, quien desarrollará el tema: «Algunas perspectivas del Derecho futuro».

INFORMACION REGIONAL

Homenaje a don Miguel Biada, propulsor del primer ferrocarril español

Mataró, 4. — Hoy por la mañana han tenido efecto los actos en homenaje al insigne mataronés, don Miguel Biada, propulsor del primer ferrocarril español que, como se sabe, fué el que cubrió la línea Barcelona-Mataró. Los actos de hoy han sido un preámbulo de los festejos que se celebrarán el próximo mes de octubre para conmemorar propiamente la inauguración de dicho ferrocarril. Han asistido a los actos de hoy don Manuel María Arrillaga, Presidente de la Comisión nacional organizadora del centenario, representantes de las primeras autoridades barcelonesas y todas las autoridades locales.

El primer acto ha sido la colocación de la primera piedra de lo que será el monumento que perpetúe la memoria de don Miguel Biada. Han asistido al mismo, además del señor Arrillaga, el Alcalde accidental de Barcelona, señor Ribas Seva; el Diputado don José María Pians, en representación del Presidente de la Diputación, don Antonio María Llopis; el Procurador en Cortes señor García Ribes; la Corporación municipal local presidida por el Alcalde don Joaquín Boter de Palau; el Comandante militar de la plaza, Coronel don Pascual Lafortezza; el delegado de la R.E.N.F.E. en Cataluña, señor Puig Batet; todo el alto personal de aquel centro de transportes, varios familiares del señor Biada y gran número de invitados, entre los que había distinguidas personalidades.

Antes de procederse a la colocación de la primera piedra, el Alcalde ha pronunciado unas breves palabras alusivas al acto.

A continuación, en el teatro Clavé, ha tenido efecto un grandioso acto, durante el cual se han distribuido los premios concedidos por la Comisión local a los trabajos premiados en el certamen literario escolar. Acto seguido, el escritor y conferenciante don Joaquín María de Nadal ha pronunciado una interesantísima y amenazada charla titulada «El hombre del carril y el espíritu del ferrocarril». Durante la misma, el conferenciante ha glosado la figura del señor Biada y la importancia que tuvo para nuestro desarrollo cultural y económico la instalación del primer ferrocarril.

Ha cerrado los discursos el señor Arrillaga, que destacó, elogiándola, la figura del homenajeado, poniendo también de manifiesto la importancia de la conmemoración del próximo centenario, para cuyos actos prometió la más amplia colaboración.

La fiesta terminó con un concierto a cargo de la Banda Municipal, siendo obsequiados luego los asistentes con un vino de honor ofrecido por la Corporación municipal, y más tarde la misma Corporación obsequió a los asistentes con un almuerzo íntimo. — Cifra.

Imposición de la Medalla al Mérito en el Trabajo a don Domingo Codina, industrial sabadellense

Sabadell, 4. — Esta mañana se han celebrado diversos actos con motivo de la imposición de la Medalla al Mérito en el Trabajo al prestigioso industrial sabadellense, don Domingo Codina Centelles, que le fué concedida recientemente por el Gobierno del Caudillo para premiar su destacada actuación al frente de sus actividades industriales.

En primer lugar tuvo efecto un oficio en la iglesia del Corazón de María, asistiendo el Delegado provincial de Trabajo, señor Merino Chicharro; el Presidente de la Diputación Provincial de Madrid, señor Marqués de la Valdivia; el Teniente coronel, don Rodolfo Chacel, Ayudante de campo del capitán general, que representaba a dicha autoridad; el Teniente coronel Extremera, por el general Gobernador militar de la plaza; el General don Joaquín Cull Fuster; el Teniente coronel Moreno; el Alcalde de la ciudad y Procurador en Cortes por la Provincia, don José María Marcet, con toda la Corporación municipal; el Jefe de la III Academia de la Guardia Civil, sita en Sabadell, Teniente coronel Argelés; el Delegado provincial de ex Cautivos, señor Casapovas; el Jefe comarcal de la C. N. S., señor Vila; el Presidente del Gremio de Fabricantes de Sabadell, señor Figueras y otras representaciones industriales, económicas, culturales, etc. El ilustre homenajeado ocupaba un lugar destacado junto a las primeras autoridades.

Estaban también todos los productores de la fábrica del señor Codina, y numerosos amigos particulares.

Terminada la ceremonia religiosa, las personalidades indicadas se trasladaron al salón de sesiones del Ayuntamiento, donde pronunciaron expresivos discursos, elogiando a don Domingo Codina, un representante de los obreros de su fábrica, que en nombre de éstos le entregó un pergamino, el señor Figueras, que le entregó otro pergamino en representación del Gremio de Fabricantes; el Marqués de la Valdivia; el Alcalde, señor Marcet, y, finalmente, el señor Merino Chicharro, quien, previa la lectura del Decreto de S. E. el Jefe del Estado, le impuso las correspondientes insignias en nombre del Ministro de Trabajo.

— En la III Academia de la

La fiesta anual del Colegio de Valdemia

Mataró, 4. — Esta mañana ha tenido efecto en el Colegio Valdemia de los Hermanos Maristas, la fiesta anual de los Antiguos alumnos, viéndose los actos muy concurridos. En primer lugar tuvo efecto una recepción, y acto seguido se dijo una misa para el eterno descanso

HERNIADOS

Recuerden siempre que los modernos aparatos TORRENT, sin tirantes, bultos ni molestias, son la máxima perfección de todo lo conocido; contruidos bajo prescripción facultativa. (C. S. 5862.)

CASA TORRENT

Rambla Cataluña, 124, pral. (Junto Diagonal) Unión, 13 - Teléf. 24507 - BARCELONA

El crédito y antigüedad de esta Casa son la mejor garantía.

Guardia Civil, sita en esta ciudad, se ha celebrado este mediodía un acto en honor de los ex alumnos que participaron en las heroicas acciones del Alcazar de Toledo, Oyiedo, Santa María de la Cabeza y otras del Glorioso Movimiento Nacional.

Se reanuda el culto en la capilla del Santo Cristo, del Monte Calvario, en Arenys de Mar

Asisten a los actos el Gobernador civil y el Presidente de la Diputación

Arenys de Mar, 4. — Arenys de Mar ha vivido hoy una jornada de grato recuerdo en los anales religiosos de la villa, en ocasión de reanudarse el culto en la capilla del Santo Cristo, del Monte Calvario, con la veneración de la milagrosa imagen salvada providencialmente de la destrucción marxista, en 1936, y que, según la tradición, fué regalada, en 1584, por Sixto V, al marinero arenense Hipólito Doy.

Los brillantes actos se han visto honrados con la asistencia del Gobernador civil, doctor Baeza Aigüera, que llegó a Arenys de Mar acompañado de su distinguida esposa, siendo recibido por el Presidente de la Diputación, señor Llopis y señora; el Alcalde de la villa, señor Ferrer Calbetó; los Condes de Godó; el señor Brava Dunipe, Secretario de la Editorial Católica; señores Cugueró, Ribera y Fernández Torrela, de la CUBSA (entidad que ha reconstruido el Monte Calvario), y otras autoridades y representaciones oficiales, así como distinguidos invitados.

Después de celebrarse un solemne oficio, durante el cual pronunció una emotiva plática el reverendo padre Manuel M. Vergés, S. I., se organizó la procesión que trasladó la imagen del Santo Cristo a su capilla. Al acto se sumó toda la población arenense.

A primera hora de la tarde tuvo efecto, en el restaurante del Monte Calvario un almuerzo ofrecido por los Condes de Godó a las autoridades e invitados, al final del cual hicieron uso de la palabra el ilustre anfitrión, el Presidente de la Diputación provincial y nuestra primera autoridad civil. — C.

Exposición

MEDIAS CALCEINES POR MUY POCOS PRECIOS ESPECIALES

CASA VILARDI

D.ª Concepción Mata Bañaguer

VIUDA DE ERNESTO TRIUS

Falleció el día 13 de marzo, a la edad de 84 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus afilidos: hijos Antonio y Gustavo (ausentes), hijas políticas Delina Pascual y Carmen Arboix (ausente), nietos Belina, Antonio y Gustavo (ausente), sobrinos, primos, demás familia, y las razas sociales CARTONAJES TRIUS y LA BOTONERA ESPAÑOLA, de ésta, y NOVEDADES ANTONIO, S. A., LA INNOVACION y CASA KATSER, al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Avda. Núm. 31), hoy, lunes, a las tres y media de la tarde para acompañar al cadáver a la parroquia de Ntra. Sra. de la Merced y después al Cementerio Sudoccidental. No se invita particularmente.

D.ª Consuelo Rodríguez García

VIUDA DE JOSÉ QUINZÁS VILANOVA

Ha fallecido, habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la B. A. (E. P. D.)

Sus afilidos: hijos Consuelo, José (ausente) y Manuel, hija política Emilia-López Rodríguez, nietos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Avda. Núm. 31), hoy, lunes, a las tres y media de la tarde para acompañar al cadáver a la parroquia de Ntra. Sra. de la Merced y después al Cementerio Sudoccidental. No se invita particularmente.

La Casa GRIFÉ & ESCODA, en su es' a' l'ecimiento DE LA CALLE FERNANDO, n.º 38

inaugura su gran liquidación anual, hoy, lunes

RESTOS DE PARTIDAS

Vasos agua, a 1'— pta. Vasos vino, a..... 0'75 ptas.
Copas agua, a 2'50 » Copas vino, a..... 2'25 »
Jarros agua, a 5'— » Tazas café, a..... 1'— »
Platos mesa, a 1'80 » Cucharas mesa, a 1'— »

Vajillas loza decorada, 56 piezas, a 250 pesetas
Cristalerías talladas y decoradas oro, a 75 pesetas
Y gran variedad de floreros, figuras y demás artículos

EL EXCELENTISIMO Y REVERENDISIMO DOCTOR Fr. Federico Costa de Souza

CARMELITA - OMSPO dimisionario Manaus (Brasil) - Titular Tubuna

Entregó su alma al Creador el 26 de marzo (Viernes Santo), a los 72 años habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (IN CHRISTO VIVAT)

El Muy Rdo. P. Comisario General de la Orden del Carmen en Cataluña, el Rdo. P. Prior y Comunidad de ésta, al recordar a sus amistades tan sentida pérdida, les invitan a los funerales que, en sufragio de su alma, se celebrarán mañana, martes, día 6; por cuyo acto les quedarán agradecidos. — En la Capilla de la Residencia de la Comunidad (Septimania, 50, junto plaza Lesseps) se celebrarán misas desde las 7 a las 10, cada media hora (la última con el rezo del Rosario, ofertorio y canto del responso). — En la parroquia de S. José, de Gracia (Jesseps, plaza Lesseps), a las 11 mañana, solemne Oficio funeral, con asistencia del Excmo. y Rdo. Sr. Obispo de la diócesis, Dr. D. Gregorio Modrego Casaus, el cual oficiará en la Absolución sobre el túmulo.

El Emo. y Rdo. Sr. Cardenal Arzobispo de Tarragona y los excelentes y reverendísimos señores Obispos de Barcelona, Gerona, Vich, Lérida, Seo de Urgel, Solsona, Tortosa y Cartagena, se han dignado conceder indulgencias en sufragio del alma del finado, forma acostumbrada.

LA AGRUPACIÓN MUTUA DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA

y, en su nombre, la JUNTA DIRECTIVA, tiene el honor de comunicar a sus asociados y familiares que mañana, martes, día 6 del corriente, a las diez de la mañana, en la capilla del Santísimo Sacramento de la iglesia parroquial de la Purísima Concepción, se celebrará una misa en memoria de los señores asociados y empleados fallecidos (E. P. D.)

y les suplica que se dignen asistir a tan piadoso acto.

NO HABRA OFERTORIO

Barcelona, abril de 1948.

Las misas que se celebrarán mañana, martes, día 6, en la iglesia parroquial de S. Félix, a las 9, 9.30, 10, 10.30 y 11, serán en sufragio del alma de

Doña ELVIRA FARRÉ MAS

Viuda de D. Emilio Sallarés Casanovas

Que falleció el día 29 de marzo de 1947, a la edad de 79 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. (E. P. D.)

Sus afilidos: hijos Juan, Emilio y Angelina, hijos políticos Teresa Viñas, Mercedes Ribó y Santiago Rocamora, nietos, nietos políticos, biznietos, hermano Basilio (ausente), hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familiares, al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican la asistencia a dichas misas, de las cuales las dos últimas serán con ofertorio.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Sabadell, 5 de abril de 1948.

De lunes a lunes DIOS Y LA RAZÓN, POR ESPAÑA

La semana que acaba de transcurrir ha tenido una inesperada trascendencia. En el interior, por la especial significación del acto que el Frente de Juventudes de... Dios escucha a España...

UNA GRAN OPORTUNIDAD le ofrecen los Almacenes San Jaime

- Platos para café... Vajillas piedra ocasión... Batería cocina, aluminio... Tres cacerolas, 12, 14, 16 cm.

15 por 100 descuento en toda clase de utensilios de aluminio. Visite nuestra gran Exposición

LOS SECRETOS DEL PODER

Para triunfar en todas las actividades, como influenciar, fascinar, persuadir, rendir, captar, convencer, convencer, inspirar simpatía, admiración, amistad, lo logrará con 'El mundo de las ondas'. Mande 2 ptas. a 'Editorial Perfección'.

PLAZOS SIN ENTRADA - SIN FIADOR 20 meses crédito

- RELOJES - GABARDINAS CRISTALERIAS - RADIOS Plumas estillog. - Discos GRAMOLAS PORTATILES MAQUINAS COSER Coches cuna, etc.

TALLERS, 61, entresuelo, 1.º CREDITO HISPANO AMERICANO, S. A.

CAPITAL o SOCIO Asunto técnico patentado, con garantía de 200 a 500.000 ptas. Tratado directo. - Teléfono 3660.

Anuncios onerosos

FOMENTO DE OBRAS Y CONSTRUCCIONES, S. A.

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 27 de los Estatutos sociales, se convoca a los señores accionistas a la Junta general que se celebrará el día 12 del próximo mes de abril...

Para tener derecho de asistencia a la Junta será preciso cumplir con los requisitos expresados en el artículo 30 de los propios Estatutos.

Barcelona, 30 de marzo de 1918. Por el Consejo de Administración, José Torra Ciosa, Presidente.

COMPANIA HISPANOAMERICANA DE ELECTRICIDAD, S. A.

El día 20 de abril de 1918, a las diez de la mañana, en el domicilio social de la Compañía en Madrid, Serrano, n.º 6, se procederá, ante el Notario don Luis Hernández González, al sorteo de:

- 13,176 Bonos de renta 6 por 100, 3,049 Obligaciones 6 por 100, 2,624 Obligaciones 5 1/2 por 100, para la amortización correspondiente al corriente año 1918...

El Consejo de Administración.

Panorama internacional ALTA EJEMPLARIDAD DEL 'PROTOCOLO FRANCO-PERÓN'

El Parlamento norteamericano reivindica a España

La gran hora de la conciencia cristiana del mundo ha sonado, dijo el domingo por los micrófonos de Radio Vaticano la voz augurista del Papa. Y como si esa consigna hubiese sido escuchada en los Estados Unidos...

Las fuerzas turbias de la conjuración antiespañola habían sido derrotadas directamente, de oficio, sin intervención de España, por la opinión pública yanqui, y en su nombre por los trescientos setenta y cuatro diputados que empujaron su voto en favor de nuestra Patria.

Quizá sea un bien, de incalculables consecuencias benéficas. Nosotros así interpretamos tal peripetia y no nos faltan motivos para ello. Lograda la vindicación moral que supone la triple votación hispanófila de la Cámara de Representantes...

Tampoco habrá ayuda a Hispanoamérica

Paralelamente, los pueblos hispanicos que habían llevado a la Conferencia panamericana de Bogotá, actualmente reunida, la solicitud de que se estableciese un paralelo plan de rehabilitación y ayuda para los pueblos americanos...

Truman y su Administración representan en los Estados Unidos la política derrotada en las urnas en la última contienda electoral, como Bidault y su Gobierno francés representan a los grupos barridos en las últimas elecciones...

La lección que se desprende de todos los hechos relatados ha sido recogida por España y la Argentina mediante su sensacional protocolo Franco-Perón, que ha caído como una bomba en las es-

Institución reanudada LA GALERIA DE CATALANES ILUSTRES

Tal como sucede con las figuras que dejan surco, que son nimbadas por la leyenda, el primer Marqués de Olérdola, al ser evocado, es visto dentro de la magnificencia de la Exposición Universal de 1888...

El gran Alcalde de Barcelona, fiel a su ideología política, había colaborado en el experimento de Prim, comprometido por el asesinato de éste...

De 1871 a 1916, en que con la efigie del poeta Joaquín María Bartrina se interrumpió la serie, cuarenta personalidades figuran en la Galería de referencia. Hoy, pasados treinta y dos años, la institución es continuada en medio de la obra de valorizar todo cuanto signifique una gloria del país.

Los nombres de los bellos retratos que forman la colección son historia, pero el orden cronológico de colocación son, en cierta manera, también anales del ochocientos, porque se rindió culto a la actualidad, que siempre viene a ser una moda.

Antonio de Capmany, el economista; Antonio Viladomat, el pintor; Juan Pedro Fontanella, el jurista; Antonio de Gimbernat, el médico; Juan Güell y Ferrer, el economista ochocentista; Pablo Claris, el canónigo inquieto; Jaime Balmes, el sacerdote del 'Senty'; Juan Pivaller, el magistrado municipal por excelencia.

En 1907. Un Teniente de Alcalde, bien distanciado de la ideología de don Manuel Durán y Bas, propuso que su retrato pasara a engrosar la Galería indicada.

Se encuentra a punto el retrato, debido al pincel de Víctor Moya, que ha plasmado una figura del insigne jurista consulto llena de dignidad. El escritor Juan B. Soler vivenciará la biografía. No es necesario decir quién fue Durán y Bas y su obra porque es algo bien patente.

Finalmente, puede añadirse que si cuarenta y un retratos formarán de momento la colección, existe no obstante otra decisión olvidada, de la que resulta que falta poco para que los personajes de la Galería de Catalanes Ilustres se eleven a cuarenta y dos. La nueva aportación será del Medio Evo, del momento xénital de la intervención aragonesa en el Mediterráneo, femenina, y de un nombre que resulta eufónico.

RAMON ALBERICH

PEDRALBES

SE VENDEN: 13,61674 palmos con 50 metros de fachada a la carretera de Cornellá y calle de Mirer y Sans, a 50 ptas. paímo. 13,12425 palmos con 15 metros de fachada a la carretera de Cornellá, a 40 ptas. paímo. Razón: J. TORNE :: Plaza Sarriá, 21 :: Tel. 75702

pedro rodriguez MADRID: Alcalá, 54 SAN SEBASTIÁN: Avdo. Franc'o, 2 Continuará presentando su colección de PRIMAVERA-VERANO a partir de hoy, día 5, a las cinco de la tarde INVITACIÓN RIGUROSAMENTE PERSONAL barcelona: paseo de gracia, 8 y 10

ACCESORIOS ELECTRICOS J. Austin ARAGON, 262 - BARCELONA

ALMACENES CAPITOLIO MUEBLES LAMPARAS Avda. Jose Antonio 582. Solicite un crédito permanente para pagar a largos plazos sin letras aceptadas.

LANAS para VESTIDOS Y ABRIGOS DE ENTRETIMIENTO Extenso y Selecto Surtido. ALMACENES JORBA MUEBLES JARDIN Y PLAYA MUEBLES CAMAS METAL J. TORRES BAIMES, 2 - BARCELONA

ACTIVIDAD DEPORTIVA

XVII CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

EL C. DE F. BARCELONA, EN UN SEGUNDO TIEMPO FORMIDABLE VENCIO, EN MESTALLA, AL HASTA AYER CAMPEON DE LIGA, VALENCIA C. DE F., POR 3 A 1

Resu'tados de ayer

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA XXV jornada

Primera División
 ESPAÑOL, 2; CELTA, 1.
 VALENCIA, 1; BARCELONA, 3.
 ALCOYANO, 3; SABADELL, 0.
 OVIEDO, 6; GIMNASTICO, 2.
 AT. BILBAO, 3; R. MADRID, 0.
 A. MADRID, 4; R. SOCIEDAD, 3.
 SEVILLA, 3; GIJON, 1.
 Puntuación: Barcelona, 35 puntos; Valencia, 34; A. Madrid, 31; Celta y Sevilla, 29; At. Bilbao, 28; Español, 24; Oviedo, 23; Gimnástico y Alcoyano, 22; R. Madrid y Sabadell, 19; Gijón, 18; y R. Sociedad, 17.

CINZANO APERITIVO SANO

Segunda División
 BADALONA, 2; LEVANTE, 2.
 CORUNA, 2; FERROL, 0.
 HERCULES, 1; CORDOBA, 2.
 MALAGA, 2; BARACALDO, 1.
 MESTALLA-GRANADA (hoy).
 MURCIA, 2; MALLORCA, 1.
 CASTELLON, 1; VALLADOLID, 1.
 Puntuación: Valladolid, 34 puntos; Coruña, 33; Málaga, 28; Ferrol y Hercules, 26; Castellón y Levante, 25; Badalona, 24; Murcia, 23; Granada, Mestalla y Baracaldo, 22; Mallorca y Córdoba, 20 puntos.

Tercera División V grupo

JUPITER, 6; GRANOLLERS, 0.
 SANS, 2; CONSTANCIA, 0.
 TARRASA, 3; IGUALADA, 1.
 GERONA, 2; TORTOSA, 0.
 LERIDA, 2; E. INDUSTRIAL, 0.
 REUS, 2; SAN SANDRES, 1.
 AT. BALEARES, 1; S. MARTIN, 1.
 Puntuación: Gerona, 40 puntos; San Andrés, 33; Júpiter, 31; Lérida, 27; San Martín, Igualada y Reus, 24; Constancia, Baleares, Tarrasa y Sans, 23; E. Industrial, 22; Tortosa, 21; y Granollers, 11.

CINZANO APERITIVO SANO

CAMPEONATO DE CATALUÑA

Primera categoría Grupo «A»

HORTA, 2; VILLAFRANCA, 2.
 MATARO, 4; TARREGA, 1.
 CERVERA, 1; MANRESA, 0.
 FIGUERAS, 4; VICH, 1.
 PALAFRUGELL, 5; LA BISBAL, 0.
 VILLANUEVA, 4; EUROPA, 1.
 VALLS, 2; OLOT, 2.
 Puntuación: Mataró, 36 puntos; Tarrega, 33; Villanueva, 30; Manresa, 28; Cervera, 27; Europa y Palafrugell, 26; Valls, 25; Horta y Villafranca, 23; Figueras, 21; Olot, 20; Vich, 19; y La Bisbal, 9.

PRICE LUCHA LIBRE

Viernes, 9 Noche, 10.45
BROSSATI - OSCAR
JEAN CASI - SALESA
 CAMPEONATO ESPAÑA
TARRÉS - V. OCHOA

Campeonato de Cataluña de pelota base

Resultados de los partidos disputados ayer, correspondientes a la tercera jornada:
 Frente de Juventudes, 20; Barcelona, 6.
 Hercules, 18; H. Francés, 9.
 San Luis, 4; Español, 9.
INFANTILES
 Barcelona, 7; Hispania, 15.

El Campeonato de Cataluña de Rugby

Resultados
 Español, 3; Samborçana, 21.
 C. N. B., 3; Barcelona, 17.

Se disputó ayer la última jornada de esta competición, en la que el Barcelona se proclamó campeón de Cataluña, de primera categoría, y el Natación, de segunda.

EN LA JORNADA DE AYER, PENULTIMA DE LA COMPETICION, EL BARCELONA LOGRA VIRTUALMENTE EL TITULO, AL VENCER AL CAMPEON, VALENCIA, EN MESTALLA, SIENDO EL UNICO GANADOR EN TERRENO CONTRARIO. - EL ESPAÑOL VENCIO AL CELTA, MIENTRAS EL GIMNASTICO DE TARRAGONA Y EL SABADELL FUERON GANADOS EN OVIEDO Y ALCOY, RESPECTIVAMENTE

El Sabadell debe decidir su permanencia en Primera División con el partido del domingo, en su terreno, con el Sevilla

EN UN PARTIDO COMPETIDO, EL R. C. D. ESPAÑOL VENCIO, EN SARRIA, POR 2 TANTOS A 1, AL R. C. CELTA DE VIGO

El mejor juego del Celta fué la tónica del primer tiempo. A los cinco minutos iniciales, de gran empuje españolista, respondió el Celta pasando a dominador. Su línea media, con Muñoz adelantado y en perfecto engarce con los interiores, llevó el peligro al área española. Y mientras el Celta llegaba fácil ante la meta de Trias por la buena labor de su tripleta central de ataque, los avances españolistas se producían sólo en jugadas aisladas llevadas individualmente. El primer peligro, a los veintidós minutos de juego, es para el Celta. Un servicio largo de Parra lo retrasa de cabeza Diego, y Artigas, a meta batida, envía el balón a las nubes; poco después, en un fallo de Casas, Pahiño llega solo ante Trias, pero también lanza la pelota fuera, y a renglón seguido es Hernández quien desperdicia otra clara ocasión de marcar. El Español reacciona y el juego se iguala. Producto de los avances locales son dos penaltys en el área de los azules, que el árbitro no señala. El primero de ellos se produce al escaparse el balón a Simó, acusado por Diego; el extremo blanquiazul intenta escapar, pero el meta contrario le agarra, y el árbitro señala falta contra el Español, entre las generales protestas; el segundo ocurre al caer Mesa sobre el balón, que toca con ambas manos, pero también pasa inadvertido para el director del encuentro. Sigue el juego alterno, y cuando parecía que el empate a cero persistiría en este primer tiempo, a los cuarenta y cuatro minutos llega el tanto gallego. La jugada es primorosa; en pases cortos, avanza la delantera azul, y Pahiño cede a Hermita. Este se interna, burla a Casas y, adelantándose a la salida de Trias, dispara raso y cruzado, incrustando la pelota en las mallas.

Después del descanso el Celta sigue dominando, llevando varias veces el peligro ante Trias. En una de ellas, el portero blanquiazul salva un gol seguro. Los locales responden con brío, y es ahora Simó quien salva un fuerte disparo de Hernández. Se llevan quince minutos de juego y el Español empieza a dominar. Otra vez Simó actúa con acierto al lanzarse a los pies de Munné, resolviendo de manera magnífica la jugada que habría podido representar el empate. Hay unos momentos de desconcierto para el Español al producirse varios cambios en su alineación por lesión de Casas. Este pasa a extremo en lugar de Diego, quien se corre al interior, bajando Artigas a la media y Llimós a defensa. Estos cambios, sin embargo, no alteran el cariz de este segundo tiempo, y el Español se vuelca sobre el marco azul en busca del empate, que no tarda en llegar. Sospedra es objeto, a los dieciocho minutos, de una falta, y él mismo se encarga de tirarla. El balón llega bien a los pies de Munné, y éste, a escasa distancia del marco, dispara fuerte y marca. El entusiasmo españolista es enorme y su juego es ahora más ligado, por lo que se ve venir el gol de la victoria, que no tarda en llegar. Dos minutos después del empate, a los

veinte del segundo tiempo, se interna Hernández, pero la trayectoria del balón es cortada con la mano por Mesa, y aunque la falta se ha producido sólo un metro dentro del área, el árbitro, acertadamente, señala el correspondiente castigo máximo. Ante la expectación general, se encarga de tirarlo Hernández, quien, de fuerte disparo, cruzado y a media altura, logra el gol de la victoria. El Español está a punto de aumentar el tanteador en una escapada de Veloy hasta cerca del marco, pero su magnífico centro no encuentra rematador. Otro penalty de Mesa, más claro que el señalado anteriormente, al cortar con la mano un chut de Diego, no es señalado. El Español domina intensamente, pero el marcador ya no se altera, terminando el encuentro con la victoria local por dos a uno.

Causó buena impresión el equipo gallego, demostrando no ser producto de la casualidad su buena clasificación. Cuenta con un trío defensivo discreto, seguro en la meta y con duros defensas. Su línea media es magnífica. Muñoz, gran centro de ataque, deleitó con su juego científico, bien apoyado en dos alas batallones. Pero lo mejor fué su delantera; la tripleta central del ataque gallego combina a la perfección y sabe desmarcarse con habilidad. En perfecto engarce con los medios, sus interiores crean un juego magnífico, amalgama de pases cortos y largos desplazamientos a las alas. De éstos, mejor Vázquez, más snello, que Retamar.

Frente a un primer tiempo de juego malo y sin ligazón en sus líneas, el Español ofreció una segunda parte entusiasta y de mejor calidad en las jugadas. Repasando la actuación individual, vimos a Trias seguro bajo los postes, y bien la defensa, aunque con algún fallo que pudo costar caro. La media tuvo de todo. Parra, frente a fallos inocentes, tuvo momentos espléndidos, y de los medios alas, mucho mejor Llimós, pues Veloy dejó con exceso suelto a su extremo. Por lo que respecta a la delantera, falló por el centro. Munné está aún demasiado verde y se echó en falta a Calvo. El ariete blanquiazul de ayer contagió a sus compañeros, y la delantera española, hasta el segundo tiempo, no dió una a derechas. Sospedra fué el más regular, y de sus botas vinieron los mayores peligros; Hernández, individual en exceso, tuvo de todo, aunque, como siempre, fué el jugador más inteligente de toda la línea; Artigas, difuso, tampoco colaboró al mejor éxito de sus compañeros, y Diego estuvo mejor cuando actuó de interior.

El señor La Riva arbitró discretamente. Aunque se le escaparon varias faltas en el área celtaica, señaló en cambio con gran justicia el penalty que dió al Español la victoria. Y por lo demás, siguió bien el juego y en ningún momento se le escapó de la mano la dirección del partido, a lo que colaboraron los veintidós jugadores con su actuación, ajena a todo lo que significase juego sucio.

Los equipos fueron:
 Español: Trias, Casas, Mariscal, Veloy, Parra, Llimós, Sospedra, Hernández, Munné, Artigas y Diego.
 Celta: Simón, Mesa, Caviño, Gaitos, Muñoz, Yayo, Retamar, Hermita, Pahiño, Azeitio y Vázquez.
 GARCÍA CASTELL

MUEBLES

Tras un pobre partido, el Alcoyano venció, por 3 tantos a 0, al Sabadell

Alcoy, 4. — Con una buena entrada se ha celebrado esta tarde, en el terreno de El Collado, el encuentro entre el once local y el C. D. Sabadell, que tenía un relativo interés, puesto que al once visitante le eran imprescindibles los dos puntos en litigio para asegurar su permanencia en la División de Honor y también

incrementar el marcador con dos nuevos tantos por mediación de Ramón, a los treinta y dos y treinta y ocho minutos de juego.

Dirigió el encuentro el colegiado Ruiz Laurín, cuya labor fué justa y discreta, alineando a los equipos así:

Alcoyano: González, Germán, Pitarich, Botana, Mateu, Cano, Cabillo, Quisco, Ramón, Costa y Besós. — Sabadell: Solans, Bayo, Telechea, Navarro, Modol, Cervero, Toni, Campabadal, Sánchez, Pallás y Costa. — A.

HOJA DUCAL

el once local no podía por cualquier contingencia perder los dos preciosos puntos.

El partido fué emotivo, es cierto, pero de escasa calidad de juego. El Alcoyano intenta presionar al equipo catalán, pero la medular del conjunto vallesano logra contener al ataque local, y por ello se llega al descanso señalando el marcador sólo un tanto a favor del equipo local, logrado por Cabillo.

Después del descanso volvió a presionar el equipo local habiéndose encerrado el Sabadell en una gran defensiva, lo que no fué óbice para que el Alcoyano lograra

Valencia, 4 (Especial para HOJA DEL LUNES). — Tarde memorable la que ayer vivió la acción valenciana en el terreno de Mestalla, que resultó insuficiente para contener en sus graderías la inmensa multitud que acudió a presenciar el encuentro de Liga entre el once del Barcelona y el local, en el que virtualmente se decidía el título de Campeón de Liga que habían los «biancos» obtenido en la temporada anterior.

En esta ocasión se han batido todas las «plus marcas» valencianas referentes a cantidad de público y, sin duda alguna, de recaudación, junto con la emoción que imperó durante los noventa minutos de juego. En Valencia existía una verdadera euforia, esperándose que el once local lograría mantener esa ventaja mínima en el tablero de puntuación ante el difícil equipo azulgrana, para ratificar en forma brillante el título conquistado el pasado año en la presente competición de Liga, y con ese ánimo se acudió al campo, confiando, los más pesimistas, que con un empate se resolvería esa lucha decisiva, y ese mismo ánimo se mantuvo durante el primer tiempo, esperando, sin duda, que el empate a un tanto que hasta aquel momento señalaba el marcador sería inclinado finalmente a favor de los muchachos de Pasarín, quienes se lanzaron después del descanso a un continuado asoco a la meta de Velasco, pero ese dominio insistente no dió el resultado apetecido, debido a la formidable táctica defensiva utilizada por los barcelonistas, quienes cerraron sus líneas de atrás sin descuidar el ataque, y en ese plan, y gracias a la formidable labor de los dos exteriores y de un ariete como César, que reeditó sus últimas brillantes y efectivas actuaciones logrando por dos veces perforar la meta defendida por el guardameta internacional Eizaguirre, en forma imparable.

El Barcelona ha causado magnífica impresión, tanto en su ligado conjunto, en el que ha destacado la solidez de su línea medular, en la que tanto los hermanos Gonzalvo como Calvet en el centro, lo mismo en el ataque que en la defensiva han realizado una magnífica labor. En el trío defensivo, la nota más sobresaliente ha sido, sin duda alguna, la inmensurable labor de Velasco bajo los postes, que en realidad fué quizás el mejor hombre de los veintidós, bien secundado por la pareja Eñías y Curta, que actuaron con gran seguridad. Y en el ataque, el mejor, sin duda alguna, César, bien secundado por Seguer, el gran «trotón» de la línea. Bien Valle en el exterior izquierda de la línea, que contrastó con Besora que, si bien actuó con gran entusiasmo,

acusó el no hallarse en completas condiciones físicas, pues cojeó visiblemente, y Badenes acertadamente enlazando bien el ala izquierda.

El Valencia, en conjunto no realizó el encuentro que de ellos se esperaba, acusándose en su ataque el fallo visible de su ariete, descañando sin embargo de ella la actuación de Rubio, que fué uno de los mejores del equipo local, y Gicretos Igoa y Epi, destacando en el primero el formidable remate que valió el que fué el único tanto local. Otra figura destacable del conjunto fué el medio centro Puchades, que fué el alma del equipo, bien secundado por Pomar y Asensi, más discreto el primero que el segundo, y en el trío defensivo apuntamos dos fallos de Juan Ramón, y consecuencia de ellos cabe hacerle responsable de dos de los tantos marcados por el Barcelona, así como tampoco Eizaguirre estuvo lo seguro que debía esperar si bien es cierto que los tantos no hubo de asimilar eran difícilmente parables.

La labor del colegiado González fué correcta; tuvo algunos errores pero ellos no influyeron grandemente en el resultado final que señaló el marcador, y a sus órdenes los equipos se alinearon así:
 Valencia: Eizaguirre, Díaz, Juan Ramón, Pomar, Puchades, Asensi, Seguí, Rubio, Morera, Igoa, Epi. — Barcelona: Velasco, Eñías, Curta, Gonzalvo III, Calvet, Gonzalvo II, Besora, Seguer, César, Badenes y Valle.

El primer tiempo finalizó con empate a un tanto, habiendo sido el Barcelona el primero en marcar a los cuatro minutos de juego, por mediación de Seguer, al rematar fulminantemente un servicio de Besora, y a los veintidós minutos, Valencia anula la ventaja barcelonista, al rematar Igoa, en forma impresionante, de cabeza, el primer saque de esquina contra la meta de Velasco.

Después del descanso, y cuando se llevaban dieciséis minutos, César, en forma impresionante, recoge un balón de Besora, que es sorteado a Juan Ramón, y remata al fondo de la red, y a los treinta y cinco minutos de juego, Gonzalvo II lanza el balón sobre la puerta de Eizaguirre, que recoge César, quien burla la salida del guardameta valenciano, y logra el tercer tanto barcelonista y el último de la tarde. — C.

BOXEO - PRICE

Miércoles, noche, a las 10.45
CUCURELL-BRAHIM
FENOY I-ABDELASEM
FERRO-HASSAN

En un partido de poco futbol, el Oviedo vence al Gimnástico de Tarragona por 6 tantos a 2

Oviedo, 4. — Se ha hecho muy poco futbol esta tarde. La diferencia en el marcador favorable a los ovietenses se debe, más que al juego practicado, a la extraordinaria decisión rematadora de su delantera. El juego ha sido de poca calidad y el dominio alterno.

El primer gol del Oviedo se marca a los tres minutos de juego, en un remate impresionante de Antón, y a los veinte minutos, el mismo jugador marca el segundo gol asturiano. Del Hoyo logra el tercero un minuto después; a los veintinueve minutos Juanete consigue el primero de los catalanes, y cuatro minutos más tarde Lángara vuelve a marcar para el Oviedo, finalizando el primer tiempo con 4-1.

A los seis minutos del segundo tiempo Peraltá marca el segundo gol del Tarragona. Del Hoyo marca el quinto gol asturiano, y poco antes de terminar, Lángara hace el sexto y último de la tarde.

El árbitro señor Alvarez Santesteban salió airoso de su cometido. Alineaciones:
 Oviedo: Argila, Ricardo, Peraltá, Sansón, Diestro, Rusell, Antón, Del Hoyo, Lángara, Goytia, Emilián.
 Tarragona: Augusto, Rubio, Cobo, Catalá, Corró, Pedron, Roig, Taltavull, Peraltá, Juanete, Panadés. — Afil.

Frontón CATALUÑA

Hoy, tarde, Tomás - Irigoyen contra Lázaro - De Miguel Noche, Ch. Burguete - Ch. Bilbao I c. Isasti - Jánregui I

FRONTON CHICO

Hoy, tarde, Mery - Petrión contra Alegria - Marichán Noche, Carmencita - Yolanda contra Conchita - Azcoitia

CARBONES ESTARTÚS

IDEALES PARA COCINA, INDUSTRIA Y CALEFACCION
 SERVICIO A DOMICILIO
 Vila y Vilá, 35 : Tels. 11969-14202 : Barcelona

URBANIZACIÓN ALBARROSA

Se impone por su hermosa situación, agua, luz, pinos, mar: todo lo necesario para vivir bien en verano e invierno y triplicar su valor.
 Plaza Peso Paja, 2. - T. 14878.

AMER PICON

DEPORTISTA - Oiga la voz de los intérpretes del partido VALENCIA-BARCELONA, en cinta magnetofónica Sintonice Radio Barcelona (E. A. J. 1), hoy, a las 14

LA SELECCION CATALANA DE ATLETISMO VENCIO AL EQUIPO ITALIANO DEL «TRIONFO GENOVESE»

POR 104 PUNTOS A 82

Fué mejorada por el equipo catalán la marca de la prueba de relevos «suecos»

Con gran éxito deportivo, y ante gran cantidad de público, se celebraron, en la mañana de ayer, en las pistas del Estadio Municipal de Montjuich, las pruebas correspondientes a la tercera y última jornada del encuentro internacional atlético, organizado por nuestra Federación Regional entre una selección de nuestros atletas ante los destacados deportistas italianos del «Trionfo Genovese».

La ventaja de la puntuación que señalaba el marcador al finalizar la segunda jornada, favorable para nuestros atletas, no fue óbice para que el entusiasta público acudiera a la tribuna de lo alto de Montjuich y siguiera con interés y entusiasmo los esfuerzos de los atletas allí reunidos.

En las pruebas de ayer, con la excepción del triple salto y prueba

de relevos «suecos» — 4 x 400, 300, 200 y 100 — los primeros puestos fueron ocupados por los atletas italianos, ya que si bien en los 1.500 metros lisos y lanzamiento de jabalina fueron los españoles Poyan y Apellaniz los destacados vencedores por sus mejores marcas con 4 m. 4 s. 7-10, el primero, y 50'55 metros, el segundo, sus gestas no puntuaron, puesto que sus actuaciones sólo fueron en miras de su forma ante la próxima participación del equipo español en los Juegos Olímpicos a celebrar en Londres.

Ello disminuyó el tanto final, pero éste fué lo suficientemente favorable para nuestros atletas para establecer comparaciones de la actual forma de nuestros atletas ante las destacadas figuras italianas.

En las pruebas celebradas fuera de la competición debemos destacar el magnífico triunfo obtenido por la señorita Huet en los 200 metros femeninos, que con sus 28 s. 9-10 logró adjudicarse la nueva «plus marca» nacional de esta prueba.

En el lanzamiento del martillo, Montes, del C. N. Barcelona, venció con un magnífico tiro de 40'45 metros. En la final del «Trofeo Federación» con los 2.000 metros lisos, el blanquiazul Quedada venció brillantemente, cubriendo esta distancia en 3 m. 3 s. 4-10, en dura lucha con el reusense Caballé, que entró en la meta con 3 s. 2-10 del vencedor. Y fué Ros el que cubrió en 39 s. los 300 metros de las eliminatorias «Trofeo Arenal».

Resumiendo, una brillante mañana, digno epílogo de las dos anteriores jornadas.

Los resultados oficiales de la tercera jornada Selección Catalana-Trionfo Genovese fueron los siguientes:

200 metros lisos. — 1, Cattoni (Trionfo Genovese), 22 s. 3-10; 2, Moncho Rodríguez (Selección Catalana), 22 s. 7-10; 3, Formica (S. C.), 4, Viotti (T. G.).

Puntuación por equipos: Selección Catalana, 84 puntos; Trionfo Genovese, 58.

3.000 metros obstáculos. — 1, Rossi (T. G.), 9 m. 54 s. 8-10; 2, Buxaderas (S. C.), 9 m. 58 s. 6-10; 3, Losada (S. C.), 4, Nocco (T. G.).

Selección Catalana, 89 puntos; Trionfo Genovese, 63.

Triple salto. — 1, Serralla (S. C.), 12'63 metros; 2, Torruella (S. C.), 12'63 metros; 3, Ansaldi (T. G.), 12'63; 4, Adami (T. G.), 11'90.

Selección Catalana, 96 puntos; Trionfo Genovese, 66.

1.500 metros lisos. — 1, Nocco (T. G.), 4 m. 5 s. 3-10; 2, Bebiacua (T. G.), 4 m. 12 s. 9-10; 3, Malmedy (S. C.).

Selección Catalana, 98 puntos; Trionfo Genovese, 73.

Lanzamiento de jabalina. — 1, Norehi (T. G.), 50'10 metros; 2, Castanini (T. G.), 47'27 m.; 3, Córdoba (S. C.), 46'42 m.

Selección Catalana, 100 puntos; Trionfo Genovese, 80.

Relevos suecos (4x400, 300, 200 y 100). — 1, Equipo Selección Catalana, integrado por este orden: «Moncho» Rodríguez, Junquera, Formica y Belmonte, en 2 m. 0 s. 6-10; 2, Equipo Trionfo Genovese, formado por Palazzi, Cattoni, Dondero y Zino, en 2 m. 3 s. 2-10.

En esta prueba el equipo de la Selección Catalana ha mejorado la marca que tenía establecida el equipo del C. N. Barcelona, en 2 m. 0 s. 2-10, pero que no se puede homologar como «plus marca» por no haber sido todavía reconocida esta prueba como oficial por la Federación Española.

La puntuación final de este encuentro internacional es, pues, de 104 puntos para la Selección Catalana, por 82 para el conjunto italiano del Trionfo Genovese.

Hemos presenciado, pues, un interesante encuentro internacional eficaz para nuestro atletismo.

EFESE

El yate «Arión», vencedor de la segunda prueba de la «Copa Bertola»

Se disputó ayer, por la mañana, en aguas del puerto, y bajo la organización del Real Club Náutico de Barcelona, la segunda prueba de la «Copa Bertola», para yates de la clase «snipe», fórmula internacional.

Resultó vencedor el yate «Arión», del Natación, patrocinado por R. Amaro, en segundo lugar entró «Loli», seguido de «Nic II», «Apa III», «Ninfa» y «Nac», todos pertenecientes al Natación, «Nerlos», del Náutico, hasta doce clasificados.

ERNESTO VIDAL, EN MOTOCICLETAS, Y MANUEL SOLER, EN COCHES, LOGRARON LOS MEJORES PROMEDIOS EN LA VIII CARRERA EN CUESTA DE MONTSERRAT

Magnífica organización del Real Moto Club de Cataluña, con la colaboración del Moto Club de Manresa

Bajo la organización del Real Moto Club de Cataluña y la colaboración del Moto Club de Manresa se disputó ayer la carrera Cuesta de Montserrat, cuyo desarrollo ha constituido un éxito, tanto de participantes como de público.

A las diez y cuarto de la mañana se cerró el circuito, y a las once y cuarto se dió la salida a la primera máquina, correspondiendo ésta a las de la categoría 100 cc. Tomaron parte en esta categoría tres máquinas, el primer corredor que coronó la cuesta fué «Turuta» con «Montesa», que cubrió los ocho kilómetros que constaba la prueba en forma magnífica, lo que le valió batir el «record» que poseía el mismo, rebajándolo en 57 segundos.

En la categoría 125 cc., Bresca, también con máquina «Montesa», se clasificó en primera posición, seguido de Rumen y Oriol. En las 175 cc. solamente corrió Soler Bultó con «Montesa», logrando clasificarse magníficamente en las tres categorías. Interesante resultó el ascenso de las máquinas de 350 cc., venciendo Angel Setvalls, con máquina «Triumph», en igualada lucha con Usandizaga y Gomar.

En la categoría 500 cc. y superiores, el campeón de España, Ernesto Vidal, con su «B. M. W.», realizó un recorrido emocionante, y aunque tenía en Fernando Aranda un enemigo peligroso, logró coronar la cuesta con un tiempo formidable. Aranda se clasificó en segunda posición. Otra victoria destacadísima la logró el corredor aficionado Buira, con «B. M. W.», que se clasificó en tercera posición, después de haber realizado la subida en forma espléndida, y tal vez hubiera rebajado el tiempo obtenido si la montaña no le hubiera fallado en los últimos virajes. Se

mente tomaron la salida Godia, con el «Delahaye», y Miguel Soler, con «Ford», ya que Salvador Fábregas no pudo alinearse por avería en el «Talbot», y Esteve, por haberse incendiado su «Alfa Romeo», pero así y todo estos dos grandes corredores realizaron un recorrido soberbio, correspondiendo la victoria a Soler por solamente dos segundos de diferencia.

Por lo que respecta a los organizadores, merecen toda clase de elogios, A. K.

CLASIFICACIONES

Motocicletas hasta 100 cc. — 1, Turuta, «Montesa», 9 m. 15 s. 2-10; 51'874 (record); 2, Guillermo Cavestany, «Montesa», 9 m. 16 s. 2-10; 51'779; 3, Vicente Badia, «Sorian», 17 m. 52 s. 4-10; 27'855.

Motocicletas hasta 125 cc. — 1, Andrés Bresca, «Montesa», 8 m. 20 s. 4-10; 56'537; 2, José Antonio Rumen, «Montesa», 8 m. 41 s. 6-10; 55'214; 3, José Oriol, «B. K. W.», 10 m. 46 s. 8-10; 44'526.

Motocicletas hasta 175 cc. — 1, Juan Soler Bultó, «Montesa», 7 m. 37 s. 6-10; 62'937.

Motocicletas hasta 350 cc. — 1, Angel Setvalls, «Triumph», 7 m. 36 s. 8-10; 63'047; 2, Julián Usandizaga, «Sanglas», 8 m. 1 s. 8-10; 59'775; 3, Julián de Comar, «Sanglas», 8 m. 25 s. 2-10; 57'007.

Motocicletas hasta 500 cc. y superiores. — 1, Ernesto Vidal, «B. M. W.», 6 m. 22 s. 4-10; 75'313 (record); 2, Fernando Aranda, «Triumph», 6 m. 33 s. 2-10; 73'245; 3, Juan Buira, «B. M. W.», 7 m. 4 s. 8-10; 67'796; 4, Gaspar Maciá, «Triumph», 7 m. 36 s.; 63'157; 5, Juan Petit, «Norton», 7 m. 40 s. 6-10; 62'527; 6, Pedro Genové, «B. M. W.», 7 m. 43 s. 2-10; 62'176; 7, Nelo; 8, Antonio Carné; 9, Prisma; 10, D. D. T.; 11, Francisco Agut; 12, José Picas; 13, Javier Omnis.

Sidcars hasta 600 cc. — 1, José María Cantarell, «B. S. A.», 8 m. 3 s. 4-10; 59'577 (record); 2, César Apezteguia, «B. M. W.», 9 m. 17 s. 4-10; 51'668.

Automóviles hasta 750 cc. — 1, Juan José Giró, «Topolino», 12 m. 38 s. 8-10; 37'954.

Automóviles hasta 1.100 cc. — 1, José María Iglesias, «Piab», 7 m. 39 s.; 62'745.

Automóviles hasta 1.500 cc. — 1, José Jover Jover, «Bugatti», 8 m. 25 s.; 57'029; 2, Alberto Puig Palau, «Ricart», 8 m. 49 s. 8-10; 54'360.

Automóviles superiores a 1.500 cc. — 1, Miguel Soler, «Ford», 7 m. 30 s.; 64; 2, Francisco Godia, «Delahaye», 7 m. 31 s. 6-10; 63'773.



registraron algunos despistes, pero todos ellos sin consecuencias. Emoción a gran escala para los espectadores. Por su espectacularidad resultó la subida de los «sidcars», en donde Cantarell y Giró fueron los que más se distinguieron, con sus respectivos «paquetes», que realizaron verdaderas acrobacias en los virajes, sufriendo el segundo un despiste cerca a la meta, debido a que «perdió» el «paquete», causándose ambos algunas lesiones. En esta categoría, el vencedor fué José M. Cantarell, con «B. S. A.»

En último lugar se dió la salida a los coches. En la categoría 750 centímetros cúbicos, Giró, con «Topolino», realizó el recorrido sin dificultades, aunque el tiempo logrado no ha sido muy destacable. Iglesias, con «Piab», en los 1.100 centímetros cúbicos, demostró una gran pericia, y la pugna entre José Jover y Puig Palau se resolvió a favor del primero, triunfo más meritorio si se tiene en cuenta que Jover sufrió en uno de los entrenamientos una avería en el coche, pero gracias a su gran entusiasmo tomó la salida y realizó una carrera magnífica.

En la categoría máxima, sola-

INSCRIPCIÓN PARA LA XII MARCHA EXCURSIONISTA DE REGULARIDAD

Terminados los preparativos de la XII Marcha Excursionista de Regularidad, el Centro Gimnástico Barcelonés pone a conocimiento de todos los montañeros en general que la inscripción para la misma se abrirá hoy, lunes, día 5, en su local social (calle de Joaquín Costa, n.º 22, 3.º). Por la gran expectación que ha despertado en las entidades excursionistas y por la belleza del lugar destinado como propósito de la competición:

RADIOS 1948 PARA 1948

EL APARATO QUE USTED BUSCA ANSIOSAMENTE ¡¡LO TENEMOS!!

RECIBIDOS LOS ULTIMOS MODELOS para 1948 de las marcas mas famosas del mundo, con detalles técnicos «sombrosos, DESCONOCIDOS HASTA HOY (banda en sanchada, volumen retardado, supresión total del ruido tonalidad maravillosa y recepción perfecta de las CINCO PARTES DEL GLOBO)

APARATOS DE IMPORTACION VEA HOY MISMO NUESTROS ESCAPARATES Y TENDRA UNA AGRADABLE SORPRESA

NUESTROS COLABORADORES SON NUESTROS PROPAGANDISTAS. Pida usted GRATIS una lista de Emisoras

Radio Ramblas Rambla Estallos, (Pórticos Marqués de Comillas)

El Juventud de Badalona vence al B.I.M. en el partido de «ida» del Campeonato de España

En el terreno del Club de Baloncesto del Instituto Montserrat, tuvo lugar el partido correspondiente a los cuartos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo, entre el club local y el C. D. Juventud de Badalona.

El encuentro se caracterizó por el gran juego desarrollado por ambos bandos y muy especialmente por parte del Juventud, el cual cuenta en sus filas con dos internacionales.

La primera parte del encuentro jugado fué de un dominio casi constante del Juventud, por lo que los del Montserrat tuvieron que emplearse en una tenaz defensiva para impedir que el faiteador subiera en demasía, terminando ésta

Cataluña y La Rioja, vencedores en los cuartos de final del Campeonato de España de aficionados en pala corta y mano

En el Frontón Sol y Sombra se jugó, en la mañana de ayer, el partido de cuartos de final del Campeonato de España para aficionados a la especialidad de pala corta, entre las parejas de la Federación riojana y la de la Federación Catalana.

La pareja de Cataluña, integrada por los aficionados Lara y Sisquellas, derrotó a la de Rioja, que la integraban los aficionados de dicha región Díaz y Sevilla, por 35 a 27.

El dominio durante todo el partido correspondió a la pareja de la Federación Catalana; especialmente podemos decir que fué un duelo entre Lara y Sevilla, pues ambos pusieron todo su entusiasmo en vencer, secundados modestamente por sus respectivos compañeros Sisquellas y Díaz. Sólo hubo una igualada al tanto 10, que fué acogida con muchos aplausos por el selecto público que asistió a presenciar dicho partido, que no defraudó a la acción.

Los chicos de la Rioja vienen acompañados del Presidente de su región, el cual había sido campeón olímpico y gran aficionado al juego a pala, señor Adarraga. En el paleo presidencial ocupó el sitio de honor, en representación de la Federación de Cataluña, el señor Feixó.

Y seguidamente, en el Frontón de la cancha de la Escollera de Levante, enfrentáronse a mano las parejas de la Federación Catalana, integrada por Pascual y Gudiol ante los riojanos Titín y Cañabarro.

El encuentro fué interesantísimo y en extremo difícil para nuestros jugadores, quienes, a pesar de su esfuerzo, no pudieron evitar verse superados por los visitantes, quienes, en forma brillantísima, lograron eliminar a la pareja catalana por 22 tantos a 16, ratificando los riojanos su valía, que pusieron de manifiesto el pasado año al lograr brillantemente el título de Campeones de España.

Tanto Pascual como Gudiol se lanzaron a fondo, y su entusiasmo mereció un cálido aplauso, como así se lo rindió el numeroso público que presenció el encuentro. STELIO

con el resultado de 19 a 28 favorable a los costeros.

En la segunda parte el juego no menguó, manteniéndose el ten inicial y por consiguiente el interés del partido, pero la neta superioridad de los visitantes se hizo notar en el marcador al terminar el tiempo reglamentario, señalando el mismo el resultado de 22 a 51 a favor del Juventud.

Campillo, del C. C. Provenzalense vencedor del VII Premio Columbo

La organización y el gran número de participantes que tomaron parte en la misma fué un señalado éxito.

Venció al sprint, al frente de un grupo de sesenta corredores, Campillo, del C. C. Provenzalense, que empleó en los 60 kilómetros de carrera 1 h. 34 m., seguido de Sant, del C. C. Aurora, y Casellas, del C. C. Voltregá.

Se clasificaron más de un centenar de corredores, de los 166 salidos. Hubo bastantes abandonos por averías y caídas. Los corredores salieron de San Andrés hacia Sabadell, Rabassada, Casa Gomis, Padre Claret, con llegada en la calle de Girona.

Cucurell, Fenoy I y Ferro, ante los marroquíes Brahim, Abdelasem y Hassan, en el Price

El equipo marroquí que presenta nuestro conocido manager francés Jules Avernin en la próxima velada, en la sala de las Rondas, y del cual forman parte, entre otros, Si Brahim, que peleará contra Cucurell; Abdelasem, que se enfrenta a Fenoy, y Hassan, que pelea contra Ferro, acaban de tener un éxito rotundo en su presentación en París, donde han bajado los tres vencedores de clasificados adversarios.

Avernin nos manifiesta que tiene la seguridad que sus pupilos se acreditarán delante del público de Barcelona, y que sin ninguna clase de dudas conseguirán, como es su deseo, quedar por un tiempo en nuestra ciudad, donde no les faltarán contratos para nuevas peleas.

Los adversarios que les son opuestos para el primero, Cucurell — que en el torneo de los plumas demostró poder llegar — Fenoy I, ya púgil de experiencia, para el segundo, y Ferro, el emocionante gallego, es sin duda un acierto, ya que al mismo tiempo que darán réplica adecuada a los moritos, pueden también demostrar que son hombres que merecen ser considerados como púgiles de categoría reconocida.

Ferro, desde hace dos meses, vive y se entrena en Tarrasa, a las órdenes del prestigioso manager Trenchs, quien está convenido que en pocos combates alcanzará ser una de las primeras figuras de nuestro boxeo regional, ya que desde este combate peleará con licencia de la Federación Catalana.

Ayer se inició el Torneo Primavera para púgiles aficionados,

Entretendidos fueron los combates que se disputaron ayer mañana sobre el cuadrilátero del Price, con el que se inició el Torneo Primavera para aficionados, a la que, por cierto, no acudió mucho público.

En esta matinal hemos de destacar con gran satisfacción que los jueces y árbitros han actuado acertadamente, y sus fallos han sido acogidos con aplausos, cosa que verdaderamente celebramos y deseamos continúe en lo sucesivo. Y también debemos destacar el formidable combate que nos ofrecieron los pesos gallos Pallarés y García, rayando éste a gran altura, así como el peso pluma Gesti, que realizó un magnífico combate siendo, a pesar de ello, vencido por puntos por Wicho.

Los resultados de esta matinal fueron los siguientes: Peso gallo: Pallarés vence por puntos a García. Peso mosca: Rabella vence por puntos a Alonso. Peso pluma: Blasco, Wicho y Morgan vencen por puntos a Giménez, Gesti y Lamiel, respectivamente. Y Curél, por inferioridad en el segundo asalto, vence a Giménez.

Peso ligero: Carreras y Soyos II vencen por puntos a Víctor y López, respectivamente. — V. S.



V. Ochoa - Tarrés, para el Campeonato de España, en el Price

Para el próximo viernes, en el Price, se anuncia una reunión de lucha verdaderamente excepcional. El combate de fondo será la disputa de campeonato de España de los medios entre el actual campeón, V. Ochoa y el aspirante Tarrés. En la memoria de todos los aficionados está el último combate, también para el título, disputado por estos luchadores. Combate emotivo y reñido con un tesón como pocos se han visto en España, y del que virtualmente Tarrés era ya el vencedor indiscutible... a no ser por un incidente que aún hoy nadie se explica, y que privó a «Cabeza de Hierro» hacerse con el preciado título de campeón de España.

En el semifondo veremos nuevamente al francés Jean Casi, que el pasado viernes causó tanta impresión, venciendo de una manera admirable a Bonada. Será opuesto a Salea, uno de los luchadores más espectaculares que pisan la lona del Price.

Brossati, el difícil y violento italiano, será enfrentado a Oscar, combate que se prevé reñidísimo, pues a Oscar le interesa no ver truncada la serie de brillantes actuaciones y victorias que obtiene de un tiempo acá; en cambio, Brossati está demostrando continuamente que lo que más le interesa es quitarse los adversarios de delante, sea de la forma que sea.

Costa tendrá como contrincante a Font en el primer combate de lucha libre. Y como de costumbre abrirá la reunión un combate entre aficionados de grecorromana.

LOS CAMPEONATOS DE ESPAÑA DE GRECORROMANA AFICIONADOS, EN BARCELONA

Ha correspondido a Cataluña la celebración de los Campeonatos de España de lucha grecorromana de 1948, para aficionados, por cuyo motivo la Federación Española de Lucha ha encomendado a nuestra Regional de Lucha la organización de los mismos, cuyas semifinales y finales, en veladas gratuitas, tendrán efecto los días 12 y 13 de los corrientes en el Iris y en el Gran Price, respectivamente.

En los campeonatos de este año, además de nuestra región, toman parte Aragón y Castilla, en todos los pesos, lo que hace esperar una reñida competición en todas las categorías.

La participación de Aragón en estos campeonatos ha despertado gran entusiasmo en los medios deportivos de la numerosa colonia aragonesa de nuestra capital, que numéricamente representa la primera ciudad aragonesa.

ENORME CANTIDAD de muebles y camas de metal BÀGUES MERCADO DE OCASIONES Avenida José Antonio, 414 Superbal. Balmes, 22

ESPECTACULOS: NOVEDADES DE LA SEMANA

TEATROS

En el teatro Barcelona dióse a conocer la comedia cómica *Una vida original*. Su autor, don Adriañ Ortega, nos presenta un asunto basado en lo expuesto que es el calificativo de infieles a ciertos maridos tan sólo por ocurrir algunas chocantes coincidencias... El señor Ortega maneja los personajes con soltura, encuadrándolos en un ambiente que facilita el tono jocoso de la obra. En el diálogo no faltan muestras de agudo espíritu festivo, aunque en otras ocasiones damos con alguna que otra pincelada de excesiva brocha gorda. Lo cierto es, con todo, que el público pasa un rato entretenido, cauto, en especial, de la admirable vis cómica de la celebrada primera actriz Guadalupe Muñoz Sampedro. Esta fue acertadamente secundada por Luchy de Soto, Luis Peña, José Balaguer y Manolo Gómez Bur. Hubo cordiales palmas a los finales de acto y en algunos «mutis».

Una *Marina* extraordinaria fué dado oír, el pasado jueves por la tarde, en el Apolo. El cuarteto fué éste: Rosina Toledo, notable triple; Faustino Arregui, brillante en todos los agudos; Esteban Astarloo, entonado «Roque», y Anibal Vela, el correcto bajo. Para todos ellos tuvo la concurrencia — numerosa y entusiasta — abundantes y merecidos aplausos.

En el Ronce ha sido estrenado el espectáculo, en tres actos, *La canción de Bernadette*. Se trata de la adaptación escénica de la famosa

novela homónima de Franz Werfel. Dicha adaptación — muy hábil, desde luego — debese a Emilio Graells, quien tuvo un buen colaborador en el laureado vate Domingo Juncadella, autor de las bellas poesías de los cuadros sexto y décimo. *La canción de Bernadette* es un espectáculo digno y de alocador desarrollo temático. La interpretación corrió a cargo de la compañía Jofre-Genet, realizando todos los artistas una ajustada labor, por lo que merecieron efusivos aplausos.

La enemiga y siete mujeres, de Nicodemi y de los señores Torrado y Navarro, respectivamente, han sido las producciones repuestas la semana última, en el Poliorama, por la compañía de Eugenia Zúñiga, que nos ofreció una inteligente ejecución de las referidas obras.

PROGRAMA
de la
Emisión Radiofónica
CYMA
RELOJ AUTOMÁTICO
SIN IGUAL

que gentilmente ofrecerá esta famosa marca a través de la Emisora Radio España de Barcelona, hoy, lunes, por la noche, a las 10.15:

Orquesta DEMON
con JOSE VALERO

El aplaudido tenor
Manuel ESCLAPÉS

El prestigioso Director de Radio Teatro de la Emisora Radio España
Arturo TINTORÉ

La gentil y celebradísima
MIGNON
con su famoso conjunto
MIGNON Y SUS CHICAS

Sintonice esta emisión y podrá participar en el Concurso CYMA, con el interesante premio

Un viaje a Suiza para dos

TÍVOLI

2.ª semana de un auténtico
y clamoroso éxito

**QUIERO A
ESTE HOMBRE**

LA MAS FORMIDABLE
CREACION DE
**CLARK GABLE
LANA TURNER**

CINE MANILA

A partir de hoy:
SCHEREZADE
(En tecnicolor)
Ivone de Carlo - J. P. Aumont
La isla de los hombres perdidos
John Howard - Gilbert Roland

CINE PRINCESA

A partir de hoy:
PREDILECCION
Ida Lupino - Paul Hecard
Una mujer destruida
Susan Hayward - Lee Bowman

EKITAI AHN con ENRIQUE CERVELLO, pianista
y la ORQUESTA FILARMÓNICA DE BARCELONA
PALACIO DE LA MÚSICA
Sábado, noche

COLISEUM

HOY, tarde, a las 4 - Noche, a las 10.30

LO QUE PARECIA IMPOSIBLE:
superar los éxitos de una temporada memorable,

LO HA LOGRADO
la suprema belleza y emotividad del tecnicolor
METRO GOLDWYN MAYER

GREGORY JANE
PECK WYMAN
CLAUDE
JARMAN Jr



EL DESPERTAR
en TECNICOLOR
Director: CLARENCE BROW
(APTA PARA MENORES)

CINES

En el cine Gran-Via, y presentada por «Exclusivas Florival», se estrenó la película intitulada *El diablo y yo*. En esta cinta se nos narra la vida de Eddie Kagle, «gangster» de la más crónica y criminal ralea. En la segunda parte del «film», una vez asesinado el «gangster» por su inmediato colaborador — deseoso de ostentar la jefatura de la banda —, se acude ya a un gracioso convencionalismo, el que Eddie pacta con Satán «el filtrarse» en el alma del juez Parker, tan distinta, por cierto, de la suya, y que, al final, le hace ver lo imposible de su torpe pretensión. Está la película desarrollada con delicioso descuido, de vez en cuando espoleado de aguda, certera ironía. En este «film», hábilmente dirigido por el veterano Archie Mayo, el famoso actor Paul Muni, en un papel muy a su medida, pone de relieve sus potentes recursos interpretativos. Clara de Rainy y Anne Baxter le acompañan con toda justeza.

Con todo esplendor, fué inaugurado anteañoche el nuevo cine Pelayo, enclavado en la calle del mismo nombre. El flamante local es de líneas elegantes y reúne notables condiciones de visualidad y acústica. En la velada inaugural se presentó un sugestivo programa de reestreno preferente, formado por dos celebradas películas: *Aventuras de Buffalo Bill*, por Joel Mac Crea, Maureen O'Hara y Linda Darnell, y *El ángel gris*, por Mery Martin y Adriano Rimoldi. A la función asistió mucho y distinguido público.

Con clamoroso éxito, Galería Conda! Cinema continúa el estreno por capítulos de *Así es Cataluña*. Se trata de un magnífico documental lleno de grandeza y de historia plasmada en sugestivos fotogramas y comentados apena e interesante, llegando incluso a producir en el espectador catalán esa sensación de orgullo que da el saberse hijo de una región tan hermosa y llena de hazafas históricas. Así es Cataluña justifica plenamente haber conseguido el máximo galardón al obtener el Primer Premio Nacional de Cinematografía para documentales.

ALARCÓN
FÉMINA
Reestreno preferente
La película de mejor crítica del año

MONTECASSINO

Director: A. GEMMITI

La tragedia de sus personajes es la misma de millones de seres
Éxito indiscutible
Además en Fémina: TIEMPOS MODERNOS, por Charlot y Paulette Goddard, y en Alarcón: UNA CHICA AFORTUNADA, por Jean Arthur

MUSICA

IGOR MARKEVITCH. — Tres selectos conciertos se habían organizado para la nueva presentación en Barcelona del joven director y ya sólido valor musical, consagrado por todos los auditorios y reconocido en nuestra ciudad como un positivo y seguro conductor de masa orquestales.

No pretenderemos hacer un análisis de sus cualidades, por otra parte ya expresadas a raíz de sus primeras actuaciones aquí; sólo nos limitaremos a subrayar que en los tres conciertos sobresalieron especialmente su energía y precisión conductiva, que arrastra a los profesores a interpretar cada paso, cada compás, como el director los recibe; la brillantez que sabe comunicar a los pasajes sonoros, y la acertada producción de efectos, pecando aquí, como leve defecto, quizás, propia del repertorio escuchado, de falta de alguna delicadeza en los pianísimos, sonando siempre demasiado fuerte la orquesta, que, en un local como el Palacio de la Música, no precisa de intensidad sonora para hacerse oír, como sucederá quizás en otros grandes locales.

Con Markevitch se han presentado, alternativamente, Gaspar Cassadó y M. Gousseau. También nos son sobradamente conocidos estos valiosísimos concertistas para que repitamos elogios y apreciemos cualidades. Cassadó es tal vez en plenitud de dominio de su instrumento, del que obtiene las bellísimas sonoridades que aquél permite emitir cuando se conocen todos sus secretos. En el concierto en sí menor, de Dvorak, se contienen suficientes bellezas para pasar unos deliciosos momentos a los oyentes. También Lelia Gousseau domina el teclado y posee la categoría de gran concertista propia para colaborar cumplidamente con una orquesta con decisión por mano experta y firme; nuestra Orquesta Filarmónica, instrum. mento diéctil y consciente, pudo expresar con tan excelente dirección y soltura los concertistas toda la belleza de las obras. Mencionamos en este aspecto la magnífica serenidad de la Primera Sinfonía de Brahms y el programa efectista de música de la escuela rusa, que constituyó el segundo concierto de esta serie. Los aplausos se han sucedido sin interrupción en todas las actuaciones de este gran director.

CALDERÓN
Risa sin descanso con
Mi tía de Filipinas
Lo más gracioso de TORRADO
Deliciosa y genial creación
ISABEL GARCÉS

COMEDIA
Triunfo arrollador de la deliciosa y alegre farsa
El aprendiz de amante
Insuperable creación de
CARBONELL-VICO

COMICO
Triunfo sensacional de
24 HORAS MINTIENDO
De RAMOS DE CASTRO,
JOAQUIN GASA y el
MAESTRO ALONSO
¡Un torbellino de risas y deliciosas melodías!

SIGUE EL ÉXITO DE LOS ÉXITOS
LA NUEVA VERSIÓN de
LUCES DE VIENA
Una producción de KAPS Y JOHAM
Tarde, 5.30
Noche, 10.30, en el
ESPAÑOL

COMEDIA
Todos los días, 6 tarde, noche, 10.45
¡¡ADIOS A ESPAÑA!!
Últimos días del maravilloso espectáculo de grandioso éxito, antes de embarcar para América
BALLET ESPAÑOL
(En su nueva versión)
con
PILAR LOPEZ
JOSE GRECO
MANOLO VARGAS
Coreografía de
ARGENTINITA
Las mejores butacas, 20 ptas.
Entrada general, 4 ptas.

TEATROS

APOLO. (Teléfono 15948.) Compañía Ases líricos. Hoy, tarde, 5: *Luisa Fernanda*, por R. Toledo, L. Durá, F. Arregui, E. Astarloo, T. Pardo. Noche, 10.30. *Un día de primavera*, por P. Giménez, S. Pérez Carpio, A. Medio y E. Cuevas. Mañana, tarde, grandioso cartel lírico.

BORRAS. (Teléfono 23627.) Compañía Martínez Soria. Hoy y todos los días, 6 y 10.45; el primer éxito cómico de la temporada: *Las siete mujeres de Adán*. Carcajadas continuas con Martínez Soria.

CALDERÓN. (Teléfono 18030.) Compañía del Infanta Isabel. A las 6 y 10.30. Formidable éxito de risa: *Mi tía de Filipinas*. Lo más gracioso de Torrado.

COMEDIA. (Teléfono 45172.) Compañía Carbonell-Vico. A las 6 y 10.30. Triunfo arrollador de la deliciosa farsa *El aprendiz de amante*. Magistral creación Carbonell-Vico.

COMICO. (Teléfono 33320.) A las 5.30 y 10.30. Gasa presenta la revista española más alegre y divertida: *24 horas mintiendo*, del Miro. Alonso. Risa desbordante, deliciosas melodías.

ESPAÑOL. Tarde, a las 5.30; noche, 10.30. La gran producción Kaps-Joham *Luces de Viena*, en su nueva versión. Se despacha con 10 días de anticipación.

POLIORAMA. (Tel. 10773.) Compañía de comedia Eugenia Zúñiga. Hoy, 6 y 10.30, último día de *Siete mujeres*. — Mañana, tarde y noche, *La Popurru*.

VICTORIA. Compañía Vila-Davi. Hoy, 5.30 y 10.30: *El místico*, de Rusiñol.

CARTELEERA

ASTORIA. Tarde, 4; noche, 10.20: NO-DO y *El soltero y la menor*.

ATLANTA. Continúa desde las 3.45: *El soltero y la menor* (estreno) y, además, *La dama desconocida*.

ATLANTICO. Estreno: Noticieros NO-DO n.º 274 A y B, *Imágenes* n.º 169 (Animales diversos). Segunda semana del éxito dibujos Walt Disney: *Don Donald*, *El rival de Mickey*. La oruga se venga. Fútbol ibérico: España, 2; Portugal, 0.

AVENIDA. Continúa: *La dama del lago* y *Una mujer destruida*.

AVENIDA DE LA LUZ. Desde 11 mañana: NO-DO A y B, *Imágenes*, *Animales diversos*. 2.ª semana éxito 1.ª Gran Gala Walt Disney 1948. 3 maravillas tecnicolor. Estreno: *El sombrero*. *La cura de Donald*, *Pluto y su hijo*. Además, todas las noches, *Todos a una*.

BOHEMIO Y GALILEO. *Scherezade* y *La isla de los hombres perdidos*.

BOSQUE, PRINCIPAL Y VERDI. *Una mujer destruida*, *La dama del lago* y NO-DO.

CAPITOLIO. Desde 3.30: Documental, dibujos, NO-DO y *Gunga Din*, con Cary Grant, Douglas Fairbanks, Victor Mac Laglen y Joan Fontaine.

CATALUÑA. Desde las 3: *Buffalo Bill* y *El ángel gris*.

CENTRAL. *La isla de los hombres perdidos*, *El filo de la navaja* y NO-DO.

CERVANTES. *Arrastrado al delito* y *Predilección*.

CINEMAR. *La carga de los 40.000 finetes*, *Gran Hotel* y NO-DO.

COLISEUM. Tarde, 4; noche, 10.30: NO-DO, *El despertar*, por Gregory Peck y Jane Wyman. Apta para menores.

CONDAL. *María Candelaria*, *Scherezade* y NO-DO. En escena: *Gozalbo*, y su orquesta, Los Rivelly, Tony Canari, Charley, Lita Dunbar y La Riojanita.

CRISTINA. Tarde, continúa de 4 a 8; noche, 10.30 (numerada): NO-DO, complemento y gran éxito de *Leguizamo* india.

CHILE. *Predilección* y *Arrastrado al delito*.

DELICIAS. *Arrastrado al delito* y *Predilección*.

ESLAYA. *La isla de los hombres perdidos* y *El filo de la navaja*.

EXCELSIOR. *Arrastrado al delito*, *Predilección* y NO-DO.

FANTASIO. Gran éxito: *La conquista de un reino*. Douglas Fairbanks, María Montez, Pauleta Crosel.

FEMINA. Continúa desde las 3.30: *Tiempos modernos*, por Charlot, y el gran éxito Montecassino.

FLORIDA. *Scherezade* y *La ciudad sin hombres*.

GALERIA CONDEL. (Paseo de Gracia, n.º 11.) Continúa desde las 11. Actualidades selectas: Estreno en España del 2.º capítulo de *Así es Cataluña*, «Templos románicos»; *Imágenes*, NO-DO A y B (estreno riguroso), *Atas del éter* (dibujo color), *Variedades musicales* (n.º 2) y la divertidísima producción *Mi marido está loco*, por William Powell y Mirna Loy.

GLORIA. Continúa: *Tarzán*, *Scherezade* y *Alma rebelde*.

GOYA. Bajo los puentes de París, *El retrato de Dorian Gray* y Noticiero NO-DO.

INTIMO. *Una mujer destruida* y *La dama del lago*.

IRIS. *Arrastrado al delito*, *Predilección* y NO-DO.

KURSAAL. Tarde, de 4 a 8; noche, numerada, 10.30: *Aquella noche en Rio*, Alice Faye, Don Ameche, Carmen Miranda.

MALDA. *Alma rebelde* y *El gran vals*.

MANILA. Desde las 3.30: *Scherezade* y *La isla de los hombres perdidos*.

MARYLAND. Continúa desde las 3: *El ángel gris*, por Adriano Rimoldi y Mery Martin; *Aventuras de Buffalo Bill*, por Joel Mc Crea y Maureen O'Hara, y NO-DO.

METROPOLI. Tarde, a las 4; noche, 10.15, numerada: *Cómica*, dibujos, NO-DO y *Gunga Din*, con Cary Grant, Douglas Fairbanks, Victor Mac Laglen y Joan Fontaine.

MIRIA. *Arrastrado al delito*, *Predilección* y NO-DO.

MISTRAL. *Arrastrado al delito* y *Predilección*.

MODERNO. (Gerona, 175.) *Sherlock Holmes desafia a la muerte* y *Fin de semana*. En escena: *Carmen del Mar*, Pepe Aspas, Fina Lissar, Trián Arenal y la formidable orquesta de Ramón Busquet, considerada como el mejor conjunto musical de España.

MONTECARLO. Tarde, continúa desde las 4.15 a 8.30; noche, 10.30: *Un hombre fenómeno*, por Danny Kaye y Virginia Mayo; documental y NO-DO.

NIZA Y NERIA. *La dama del lago* y *Una mujer destruida*.

ORIENTE Y CASTILLA. Oro, amor y sangre y *La solterona*.

PALACIO DEL CINEMA. Desde las 3.30: *El retrato de Dorian Gray* y *Bajo los puentes de París*.

PARIS. Desde las 3.30: *Predilección*, *Una mujer destruida* y NO-DO.

PELAYO. (Teléfono 11370.) Continúa desde las 3: *El ángel gris*, por Adriano Rimoldi y Mery Martin; *Aventuras de Buffalo Bill*, por Joel Mc Crea y Maureen O'Hara, y NO-DO.

PRINCESA. Desde las 3.30: *Predilección* y *Una mujer destruida*.

PRINCIPAL PALACIO. Desde las 3.15: *Aventuras de Buffalo Bill* (en tecnicolor) y *El ángel gris*.

PROYECCIONES Y MUNDIAL. *Arrastrado al delito* y *Predilección*.

RAMBLAS. *Bajo los puentes de París*, *El retrato de Dorian Gray*, NO-DO y dibujo.

REX. *Una mujer destruida*, *La dama del lago* y NO-DO.

RONDAS. *La isla de los hombres perdidos*, *El filo de la navaja* y NO-DO.

ROXY. *Arrastrado al delito*, *Predilección* y NO-DO.

SELECCION. En la Pantalla: *Cita en los cielos* y *Seguimiento mi camino*. En escena: *Xalma*, con cambio total de repertorio, con el espectáculo *El entre ellas* y *Galería otoñal*. 20 artistas en escena.

TALIA. *Un solo amor* y *El filo de la navaja*. En escena: *La orquesta Rosalinda* y sus muchachos, *Carmencita Cruz*, *Gedeón* y *Pilar Gil*, *Della del Valle*, *Blanquita Suárez* y otras atracciones.

TEJANO. *La dama del lago*, *Una mujer destruida* y Noticiero NO-DO.

TIVOLI. (Teléfono 11252.) Hoy, 4.15 (continúa) y 10.30 (numerada). 2.ª semana de éxito clamoroso! *Quiero a este hombre*, con Clark Gable y Lana Turner.

VERGARA. Desde las 3: *Bajo los puentes de París* y *El retrato de Dorian Gray*.

DIVERSIONES VARIAS

FRONTON NOVEDADES. Tarde, a las 4, y noche, 10.30: *Barrena-Belobina contra Elexner El-Berdesou*. Noche, a las 10.15, y noche, 10.30: *Sarasa-Berás contra Jauregui-Aldosa*.

WINDSOR
LA CINEMATOGRAFIA SE HA ENRIQUECIDO con otra realización de tipo extraordinario



JAMES STEWART
DONNA REED
¡Qué Bello Es Vivir!
LANCE BARRYMORE
THOMAS MITCHELL
HENRY TRIVERS
GLORIA GUNTER
Producida y dirigida por FRANK CAPRA

Localidades anticipadas

NOTICIARIO

PABLO PALITOS:

La atracción cómica más extraordinaria de los últimos años de habla española, es todo un señor de los centros nocturnos americanos. El niño mimado de la mejor sociedad de toda América Latina acaba de llegar a España, con su espectacular automóvil último modelo, solamente en plan de turismo. Ha sido contratado por la Bodega del Calderón

solamente para ocho días, habiéndose fijado su debut para mañana, martes, día 6 de abril. No cabe dudar que su presentación en La Bodega, junto con el gran espectáculo actual, constituirá un acontecimiento artístico.

A partir de hoy se proyecta, con carácter de estreno preferente, en los salones Albrón y Fémica, la excepcional película Montecassino, que tan buena acogida tuvo durante las cuatro semanas de permanencia en cartel en su reciente estreno.

UN DESFILE DE ELEGANTES MODELOS



Olvide sus preocupaciones y riase a gusto viendo esta película en KURSAAL

ASTORIA ATLANTA

Las peripecias de: UN SOLTERON DONJUANESCO: UNA MUJER, «JUEZ» IN-EXPERTA EN AMORES, y UNA DELICIOSA COLE-GIALA CON EXCESI-VA IMAGINACION, le harán pasar el mejor rato de su vida en

CARY MYRNA SUTHERLEY GRANT LOY TEMPLE



la película que acaba de ser galardonada con el PREMIO OSCAR 1948 al mejor argumento cinematográfico

GALERIA CONDAL

HOY, LUNES ESTRENO EN ESPAÑA 2.º CAPÍTULO DE ASI ES CATALUÑA Serie de 14 capítulos, galardonada con el Primer Premio Nacional de Cinematografía, en la que se admira nuestra región embellecida por la naturaleza y engrandecida por sus hijos.

Crónica de arte

AGRUPACION DE ACUARELISTAS DE CATALUÑA. — Tras haber dado cuenta, en nuestra anterior edición, del acto inaugural del XXXIX Certamen colectivo que aquella entidad celebra en los salones de Grifé y Escoda, y de haber señalado la extraordinaria calidad que, en su conjunto, presenta dicha exposición, nos cabe hoy puntualizar que, en ella, se han dado cita tendencias diversas, estilos distintos, técnicas dispares. Pero, usando cada uno de los artistas su léxico propio, su prosa o su poesía peculiar — fiel trasunto de su íntimo y honrado sentir —, el resultado ha sido, por igual digno, interesante y, en no pocos casos, trascendente, dentro de esa floración magnífica que la pintura a la acuada conoce en nuestra región. A riesgo de incurrir en omisiones por las que, en todo caso, quisieramos fueran aceptadas nuestras sinceras disculpas, no queremos dejar de anotar algunos nombres, por cuanto significan y aportan al índice espléndido de esta exposición. Y así, citaremos al ilustre e infatigable Presidente de la Agrupación, don Manuel Risques, que no sólo ha puesto aquí sus reconocidas dotes de organización y su entusiasmo — contagiado, sin inmunización posible, a todos sus presidentes —, sino que, además, y como siempre, nos admira con la pulcritud, transparencia y perfección total de «Armonía en flor», la mejor de las dos acuarelas que exhibe. Luego, el gran maestro y decano, Luis Roig Enseñat; el por tantos conceptos ilustre artista don Luis Masriera; el triunfador Ceterino Olivé, el personalísimo e inquieto Tomás Sayol — atención a sus dos obras —; otros dos veteranos, de brillante historia en la Agrupación: Sabalé Jaumá y Valls Clusas; dos jóvenes y ya auténticos maestros: Ramón Reig y Federico Lloveras, seguidos desde muy cerca por Luis Lleó Arnau, Roca Delpech, J. M.ª Fábregas y Guillermo Fresquet. Y entre otras muchas cosas buenas, citemos también el personal, concepto y carácter de las obras de Rafael Estrany, J. Guardiola, J. Lleó Sánchez, L. Navarro, Juan Guarro y Mario Ribá, sin olvidar el garbo y movimiento de la «Carmen Amaya» de Clopera y la filigrana insuperable de las miniaturas de Rafael R. Moya.

A. CARCELLER. — Sigue este diestro pintor ofreciéndonos la pompa barroca de sus floreros y, sobre todo, de sus brillantes, ornamentales bodegones. En la exposición que ahora celebra en la Casa del Libro, Andrés Carceller acredita nuevamente su dominio exhaustivo del oficio, su arte de componer — cosa nada fácil en sus lienzos de grandes proporciones, que escapan al adocenado tópico de dos o tres piezas de fruta con un sedoso ropaje al fondo —, y, con su dibujo preciso y perfecto, la limpie-

SALA ROVIRA (Rbla. Cataluña, 62) :: Exposición pinturas VALLSQUER :: Paisajes de Mallorca.

SALA VINÇON (Paseo Gracia, 96) :: Exposición pinturas ANGEL PLANELL.

LA PINACOTECA (Paseo de Gracia, 34) :: Marcos, Grabados :: A. DE CABANYES.

SALA VILOMARA :: Subasta de cuadros, todos los miércoles, a las 6.15 :: Admisión de cuadros para las subastas :: Muntaner, 42. Teléfono 35255.

SALA CARALT (Rambla de Estudios, 1) :: Exposición de pinturas de ORIHUEL.

INFORMACION TAURINA

«Esta vez nos ha salido un poquito desigual»

Frase es la de este título que corresponde a aquel instructor de reclusas paraguayas en la antigua zarzuela Los sobrinos del capitán Grant, y que podrían repetir los toreros que ayer lidiaron las seis reses de don Cándido García Sánchez en la plaza Monumental. Cuando nos enteramos del cambio de ganadería (la anunciada fué la de otro ganadero salmantino), torcimos el gesto y nos dejamos ganar por la duda; y la forma de embestir el primer bicho afirmó de

buenas a primeras el recelo que albergábamos. Cobardes dichos astados, recelosos, así fija alguna, con la cara alta constantemente, veniéndose en sus inciertas embestidas y, sobre todo, jueros de patas, esperar de ellos un juego que permitiera torear parado y bonito era tanto como pedir un febrero de treinta días o una semana de dos jueves. Por todo ello, si los toreros trabajaron mucho con fatigas desusadas (pues ya no es frecuente ver lidiar ganado de este jaez), el público no tuvo ocasión de alborozarse; pero, comprensivo, no pidió a dichos lidiadores estrecha cuenta de sus desaciertos.

Peligroso se puso el primer enemigo de Antonio Caro, cuyo bicho, aparte las expresadas dificultades, se venció por el lado derecho de un modo inquietante. El diestro hubo de pinchar varias veces, y pudo quedar satisfecho, ya que no por otra cosa, por no sufrir detrimento alguno en su físico. Al cuarlo, cobarde, tostado y con mucha fuerza, le administró con mucha decisión, con valentía, algunos pases en redondo sobre la mano derecha, que fueron muy aplaudidos, y luego de dos pinchazos, acertó a recibir una estocada honda, que mató sin puntilla. Y le aplaudieron, porque era de temer que el bicho se pusiera flamenco y durara más en sus manos, por tratarse, además, de una res tallada y de peso. Realmente, aquellos pases en redondo, ejecutados con el deliberado fin de hacerse con el enemigo, pusieron de manifiesto, no sólo la decisión de Antonio, sino su inteligencia y acierto. Pablo Lalanda toró muy bien de capa a su primero, al cual recogió muy bien con la muleta, poniendo coraje, por lo que su trasleo resultó eficaz; y en el cuarto ataque dejó una estocada entera que mató sin puntilla y le valió palmas. Y al quinto, con tan corta embestida que se quedaba en el centro de la suerte, lo sortejó hábilmente con la flámula, y le dió pasaporte con media estocada buena. De los tres, fué el más breve con el acero.

Mal género cayó en suerte al «Diamante Negro» en su presentación. Descompuesto halló el bicho tercero (que debió foguearse), y se vió y se desechó hasta verle doblar, después de herir repetidas veces y escuchar un aviso. Con más acierto en el sexto — al que trató por bajo con miras a dominarlo —, logró una buena estocada, que fué suficiente para lograr el efecto apetecido. Con ganado como el de ayer, no es posible formar un concepto exacto de este diestro ultramarino.

En fin, que la «ocosa» resultó... más que un poquito desigual, por esta vez. Bregaron mucho y bien Fernando Gago y Chalmela; con la puya, los Hienas y Atienza; y los cuartos, a la orden del día, porque los cornudos eran durillos de roer.

Presidió el señor Barber, y los referidos bichos dieron en canal los pesos siguientes: 208, 214, 204, 278, 225 y 261 kilos.

A. Bienvenida, Niño del Barrio, Manuel Navarro y Beatriz Santullano, en Cartagena

Cartagena, 4. — Seis toros de Manuel González, para Antonio Bienvenida, Niño del Barrio y Manuel Navarro, y un novillo de Torcillo para Beatriz Santullano, que actuó esta mañana en Lorca.

Llueve al comenzar la corrida. Bienvenida es aplaudido con el capote en su primero. Hace una faena artística, que se ovaciona, y mata de media estocada y un desabuelo. (Ovación y vuelta al ruedo.) En el cuarto, se luce con el capote. Hace una gran faena, amenizada por la música, y mata de un pinchazo y una estocada. (Ovación, petición de oreja, vuelta y salida.)

El Niño del Barrio, superior en su primero, del que cortó la oreja. En el quinto, fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo. Navarro estuvo muy bien en el tercero. Fué ovacionado, y se le concedieron las dos orejas y el rabo. En el sexto, estuvo valiente y mató pronto. Beatriz Santullano fué ovacionada. — Cifra.

Una tarde de Morenito de Talavera entre pitos y pitones

Madrid, 4. — Morenito de Talavera lidió hoy seis toros de la ganadería de Manuel Arranza, de Salamanca. Lleno en la plaza. La labor de Morenito fué pésima. Palmas y pitos en el primero, pita general en el segundo, pitos y aplausos en el tercero y cuarto y bronca en los otros fué el resumen de su actuación, en la que salvó unos pases templados al cuarto. Con la muleta no hizo nada destacable. Los toros de Arranza muy bien presentados y bravos, siendo todos aplaudidos en el arrastre.

Pesaron en bruto: 433, 428, 483, 490, 462 y 441 kilos, respectivamente. — Cifra.

Morenito de Valencia, Luis Mata y Paco Lara, en Vista Alegre

Madrid, 4. — En la plaza de Vista Alegre se han lidiado esta tarde seis toros de doña Enriqueta de la Cova para Morenito de Valencia, Luis Mata y Paco Lara. Morenito de Valencia mató únicamente al primero, que fué un toro peligroso, y al que toró con precauciones. Dió cinco pinchazos y oyó un aviso. El toro

lo cogió después y pasó a la enfermería, rematando Luis Mata, después de escuchar también otro aviso.

Luis Mata dió unos pases buenos a su primero, y mató de dos pinchazos y un desabuelo. Al que mató en sustitución de Morenito no le hizo nada de particular, y en el quinto estuvo mal. Paco Lara estuvo bien con el capote en su primero. Con la muleta dió algunos pases buenos, y estuvo pesado matando. En el sexto terminó de cualquier manera.

Pesos en canal: 264, 263, 292, 280, 296 y 344. — Cifra.

Lo que se publica

LOS VIMOS PASAR, por Juan Sariol y Jaime Arias. (Barcelona, 1948.)

La actualidad, captada rápidamente por los periodistas, labra las cuentas de una serie que, contemplada a distancia y con detenimiento, adquiere reflejos de Historia. Los perfiles y facetas que ciertas circunstancias ocultan en los hechos en el momento de producirse, cobran contorno y luz con el transcurso del tiempo, que valora adecuadamente los acontecimientos y los relaciona entre sí.

Las anteriores ideas, harto elementales, aunque olvidadas con frecuencia, se afirman en las páginas del gran reportaje mencionado, firmado por los queridos compañeros de profesión Sariol y Arias, verdaderos «ases» de la literatura, que vuelcan la medida de su sagacidad al ordenar una cuarentena de las entrevistas por ellos celebradas, entre 1939 y 1947, con los más dispares, aunque también las más significativas, personalidades de la política mundial, que durante la segunda guerra tuvo en Barcelona una alajeta y un nudo excepcional, cuyo verdadero carácter sólo podrían aclarar los pocos que nunca escribirían una línea sobre el particular. Un particular que se trasluce, con enorme sorpresa para muchos, en esas páginas de Sariol y Arias, escritas con el más ágil y nervioso de los estilos periodísticos, vehículo insuperable para la expresión directa, incisiva e ingrávida que los dos jóvenes y entusiastas autores perseguían.

RETRATO DE UN MATRIMONIO, por Pearl S. Buck. (Hispano-Americana de Ediciones. - Barcelona, 1948.)

La leida autora de La buena tierra aborda, en la presente novela, un tema que resulta grato a la novelística anglosajona: el desarrollo de una familia a través de varias generaciones. Hay que convenir, no obstante, que las figuras que son eje de la narración, Ruth y William, permanecen, serenas, en su situación precincente, y que el estudio psicológico que la autora realiza de las mismas constituye uno de los más rotundos aciertos de su producción fuertemente más espectacular y superficial, pese a la intención social y humanitaria, más o menos difusa, que las informa.

Nuestros dos protagonistas — marido y mujer — se muestran reumantes de humanidad, de naturalidad y de ternura, hasta el extremo de rebuir ser arrojados por cualquier interpretación simbolista que pretendiera convertirlos en arquetipos. El argumento de la obra se desvolla, asimismo, sin sobresaltos, con continuidad no exenta de minutuosidades, y culmina en un final lleno de sentimiento y matices. — J. B. O.

CIANURO ESPUMOSO, por Agatha Christie. (Editorial Molino. - Barcelona.)

La fuerza imaginativa de Agatha Christie es algo excepcional, es casi inconcebible que la mente pueda concebir un asunto tan interesante, tan original y de un desarrollo tan lógico y bien llevado. Ni que decir tiene que Cianuro espumoso (ese es el título de la obra que comentamos) es un relato de interés siempre creciente; el lector siente acaudado por llegar a adivinar quién puede ser el autor del crimen entre aquellos seis sospechosos del mismo. Cianuro espumoso, volvamos a repetirlo, es, quizá la mejor novela policiaca de Agatha Christie.

Hemos recibido...

El último número de Nuestro Honor, simpática e interesante revista que se publica en la Casa Provincial de Caridad. Reseña los diversos actos y fiestas que se han celebrado en la benéfica institución. Inserta, asimismo, una fotografía del Caudillo, con motivo del regalo de 800 mantas que hizo a la Casa, y otra fotografía del ex Ministro señor Cambó, por haber legado a la misma 2 millones de pesetas. Dedicó también unas páginas a la visita de la Madre general de las Hijas de San Vicente de Paúl.

Un folleto que contiene una documentada conferencia que, sobre los orígenes de la Marina española, pronunció en la Escuela Social de Santiago de Galicia don León Martín-Granizo, Director de la Sección de Estudios del Ministerio del Trabajo.

Canción de Primavera, por María Luisa de Oiano, cantavadora novela de la serie Trébol, de Editorial Felis, presentada con una atrayente portada del famoso dibujante Badriich.

España Textil es un catálogo dedicado a propagar gratuitamente los productos textiles españoles, magníficamente editado por Coe y Biscoia, S. A. En sus páginas figuran las más importantes manufacturas textiles del país, alternando con interesantes trabajos de prestigiosos escritores españoles. Se trata de una publicación que honra a las Artes gráficas y a la industria textil nacional.

ARGOS

PASEO DE GRACIA, 30

EXPOSICIÓN PINTURAS RAFAEL ZABALETA

SALA BUSQUETS PASEO DE GRACIA, 36 Muebles. Decoración

Exposición de Pintura: A. FONTS

EXPOSICIONES SYRA OLIVE BUSQUETS PASEO DE GRACIA, 43 PEDRO MARRA (vestíbulo)

GRIFÉ Y ESCODA - GALERÍA DE ARTE AVENIDA DEL GENERALISIMO, 464 - TELÉFONO 87641

EXPOSICIÓN Agrupación de Acuarelistas de Cataluña CLAUSURA DÍA 9

Myron Taylor ha llegado a Roma

En los círculos vaticanos se declara que su viaje «es normal» y está en consonancia con su cargo

Posiblemente, el representante personal de Truman será recibido hoy, en audiencia especial, por S. S. Pío XII

Roma, 4. — Myron Taylor, representante personal del Presidente Truman cerca de Su Santidad Pío XII, llegó, procedente de Madrid, al aeródromo romano de Ciampino, donde fué recibido por Monseñor Walter Carrol y Monseñor Joseph Mac Keough, de la Secretaría vaticana, y por J. Graham Parson, substituto de Taylor en las frecuentes ausencias de éste de Roma.

La llegada de Myron Taylor fué mantenida en secreto, y no se ha revelado dónde se hospeda. Parson ha manifestado que no puede dar información de las conversaciones celebradas por su jefe en Portugal y España, ni tampoco de si es portador, como han afirmado los corresponsales italianos en Washington, de algún mensaje especial del Presidente Truman para Pío XII.

Por otra parte, en los círculos vaticanos se declara que el viaje de Myron Taylor es normal y está en consonancia con el cargo que desempeña en la Ciudad Eterna, y que es probable que será recibido en audiencia especial por el Santo Padre, acaso el lunes mismo. — Efe.

Beatificación de Pierre Romacon, Hermano de la Doctrina Cristiana

Roma, 4. — Se ha celebrado hoy la primera beatificación del año 1948. Millares de peregrinos de todas las partes del mundo se han congregado en la Basílica de San Pedro para asistir a la de Pierre Romacon, de los Hermanos de la Doctrina Cristiana.

A las once en punto dió comienzo la grandiosa ceremonia con la lectura por Monseñor Grasso, Canónigo de San Pedro, de la autorización pontificia a la Congregación de Ritos para proceder a la beatificación del que fué conocido por todo el mundo católico como hermano Belhild. Cantó solemnemente Monseñor Pisani, también canónigo de la Basílica y seguidamente ofició misa de pontifical.

De acuerdo con la tradición, Su Santidad no asistió a la ceremonia de beatificación, sino que esta tarde venerará en la basílica las reliquias del nuevo beato.

Entre los peregrinos que se hallan en Roma, con motivo de la beatificación, hay enorme número de antiguos y actuales alumnos de las Escuelas en que dió sus enseñanzas Pierre Romacon; algunos peregrinos vienen de puntos tan distantes como el Canadá, la Argentina, la India y Hong-Kong.

Pierre Romacon nació el 13 de junio de 1865 en la aldea de Thuret, diócesis de Le Puy (Auvernia, Francia) y fué alumno de las Escuelas fundadas por San Juan Bautista de la Salla, que tan profusamente habían de extenderse por su labor. Falleció cuando contaba cincuenta y siete años de edad, y el proceso de su beatificación se inició en 1903, proclamándose sus virtudes en 1928, durante el reinado de Pío XI.

Las Escuelas de la Doctrina Cris-

tiana tienen hoy 15,000 miembros docentes y dan enseñanza a medio millón de alumnos. — Efe.

S. S. venera las reliquias del nuevo Beato

Roma, 4. — A las cuatro de la tarde, y en la silla gestatoria, acompañado por once Cardenales y toda su corte, y previo anuncio de las trompetas de plata, llegó el Santo Padre a la Basílica de San Pedro para venerar las reliquias del nuevo beato Pedro Romacon, en religión hermano Belhild.

El Obispo de Le Puy, Monseñor Martín, dió la bendición del Santísimo Sacramento, y después fué entregada al Pontífice una biografía del beatificado y una arqueta con reliquias del mismo.

Con el mismo solemnemente y magnífico ceremonial, Pío XII regresó al palacio del Vaticano. — Efe.

Rusia ha publicado la primera serie de documentos procedentes del Ministerio de Asuntos Exteriores del Reich

Según dicha documentación, muchos miembros del Gabinete Chamberlain consideraban a Alemania como «un bastión del Occidente contra el bolchevismo»

Londres, 4. — El Gobierno soviético ha publicado la primera columna de documentos procedente del Archivo del Ministerio de Asuntos Exteriores de Alemania.

Dichos documentos tratan de las relaciones de Gran Bretaña y Francia con Alemania, Checoslovaquia y Polonia desde noviembre de 1937 a diciembre de 1938. Algunos se refieren a negociaciones entre Gran Bretaña y Checoslovaquia antes de Munich. Hay también una carta de Jan Masaryk, recientemente fallecido, a Lord Halifax.

Los documentos muestran que muchos miembros del gabinete de Neville Chamberlain consideraban a Alemania como «un bastión del Occidente contra el bolchevismo».

Lord Halifax, entonces Presidente del

Togliatti reconoce que fué abucheado en una reunión pública celebrada en Lecce

Informadores no comunistas declaran que la mitad de los concurrentes a dicho acto se retiró al nunciar el jefe comunista que Rusia enviaría cereales a Italia

Roma, 4. — En una conferencia de prensa, el jefe comunista Palmiro Togliatti ha afirmado que el sur del país, tradicionalmente conservador, se ha sacudido la tutela de los grandes terratenientes reaccionarios, y que se unirá al norte para asegurar la victoria del bloque popular. Negó haya atacado a ningún determinado alto dignatario de la Iglesia, y afirmó, en contestación a una pregunta, que en su reciente reunión pública de Lecce había más de 50,000 personas y no se produjeron disturbios extraordinarios. Hubo, sin embargo, de reconocer que había sido objeto de abucheos.

Los periodistas no comunistas que asistían a la conferencia de prensa, declararon después que la mitad de los concurrentes a la reunión de Lecce se había retirado abucheando a Togliatti después que éste anunció que la U.R.S.S. estaba dispuesta a enviar cereales a Italia. — Efe.

Entusiasmo de la prensa no comunista ante el posible ingreso de Italia en la O.N.U.

Roma, 4. — La prensa no comunista expresa su entusiasmo ante la iniciativa de los occidentales, en Lake Success de que se estudie de nuevo la entrada de Italia en la O.N.U. Hace resaltar de modo indirecto lo conveniente que sería, en vísperas de las elecciones, un nuevo veto — el tercero — de Rusia a aquel ingreso.

Con toda astucia, el Gobierno italiano ha dado a conocer el contenido de su nota a la U.R.S.S., en contestación a la sugerencia soviética de la conveniencia de iniciar negociaciones para la firma de un tratado comercial entre los dos países. — Efe.

Desfile militar en Roma

Roma, 4. — Se ha celebrado un desfile por la Vía del Imperio, en el que han tomado parte veinte mil miembros del Ejército y de la Policía. Comenzó a las once de esta mañana, y fué presenciado por muchos miles de romanos. En los círculos políticos se dice que con este desfile, que se ha hecho pasar deliberadamente muy cerca de la sede del Partido Comunista, el Gobierno ha querido despertar el espíritu patriótico de las masas, en beneficio del sentido anticomunista en las próximas elecciones. — Efe.

Los EE. UU. sugieren el establecimiento de una tutela temporal en Palestina

Las propuestas serán sometidas hoy al Consejo de Seguridad

El Gobierno británico autoriza la construcción de un nuevo oleoducto a través de Tierra Santa

Lake Success, 4. — Los Estados Unidos han terminado la redacción de varias sugerencias claras y precisas para el establecimiento de una tutela temporal en Tierra Santa, que serán presentadas a los miembros del Consejo de Seguridad mañana, lunes. Los portavoces de la Delegación norteamericana informan que los Estados Unidos no presentarán ningún plan inflexible de tutela, a la Asamblea General, que se reunirá en sesión extraordinaria el próximo día 16. Se tratará simplemente de sugerencias sobre la forma en que cree podrá resolverse el problema de Palestina.

No se sabe si Rusia y Ucrania, únicos miembros que insisten en la partición de Palestina, asistirán a la discusión preliminar y extraoficial de las sugerencias norteamericanas. — Efe.

Los judíos de Jerusalén temen que los árabes corten el agua y la electricidad

Jerusalén, 4. — Con todos los víveres casi consumidos y con la desaparición total de las reservas de todas clases de combustibles, los judíos que viven en esta ciudad temen que los árabes consigan cortar el fluido eléctrico y el agua, con lo cual habrán completado la argolla que tienen establecida contra la población israelita. — Efe.

Nuevo oleoducto a través de Tierra Santa

Nueva York, 4. — El Gobierno británico informó a la Comisión de la O.N.U. para Palestina de que había autorizado al Alto Comisario en aquel país, Sir Alan Cunningham, a conceder a la Iraq Petro-

Los Ministros de Asuntos Exteriores de Grecia y Turquía celebrarán hoy una entrevista final

Al parecer, en sus conversaciones han tratado de las relaciones de ambos países con los Estados árabes

Sigue la «entrada» de niños griegos en Yugoslavia

Atenas, 4. — El Ministro de Asuntos Exteriores griego Constantino Tsaldaris, y su colega turco Nedjmeddin Sadak, que se encuentra en esta capital, celebrarán, mañana, una entrevista final, en que resumirán los resultados de las conversaciones que han tenido desde el viernes.

Parece que han tratado de las relaciones de uno y otro países con los Estados árabes, tendiendo a que sean paralelas y concertadas las respectivas políticas al respecto. Se hace resaltar la cordialidad reinante en las conversaciones, y también que no se han discutido en ellas temas militares. — Efe.

Yugoeslavia continúa «protegiendo» a la infancia griega

Viena, 4. — La Agencia yugoeslava Tanjug declara que más de cinco mil niños de los territorios griegos dominados por Markos han entrado en Yugoslavia «para evitar los bombardeos y los secuestros por parte de las tropas monárquico-fascistas». — Efe.

Manifestaciones de Tsaldaris

Atenas, 4. — En un almuerzo dado en honor del Ministro de Asuntos Exteriores turco, Sadak, Constantino Tsaldaris hizo resaltar el deseo helénico de colaboración con las demás naciones, y el hecho de que las realidades políticas y geográficas están haciendo comparir por todos los pueblos del Oriente Medio las ideas de cooperación; Grecia y Turquía — afirma — perseverarán en seguir la senda de su independencia y de la defensa de

su integridad, evitando cualquier acción agresiva y cualquier interferencia en los asuntos internos de otro país.

Sadak dijo por su parte que Turquía ha realizado esfuerzos por salvaguardar la paz, pero que en modo alguno está dispuesta a conprarla al precio de concesiones que afecten a su integridad.

Afirmó que su visita a Grecia es una prueba más de la importancia que Turquía atribuye a la amistad helénica que espera contribuir a la consolidación de la paz en el Oriente Medio. — Efe.

Argelia elige su primer Parlamento

Argel, 5. — Argelia ha votado hoy para elegir su primer Parlamento. Hasta ahora, y como prolongación que se considera de la Francia metropolitana, Argelia estuvo representada en el Parlamento de su reciente Estatuto, habiendo también una Cámara argelina de diez y siete miembros, sesenta de ellos elegidos por el millón de franceses residentes aquí, y los otros sesenta, por los ocho millones de musulmanes. El nuevo Parlamento sólo está facultado para estudiar el Presupuesto argelino y la adaptación a este país de las leyes francesas.

En cuanto a las elecciones «francesas», luchan por separarse los comunistas, socialistas y antimuslimanistas calculándose que éstos — demócratas, conservadores, radicales, M.R.P. — sacarán cincuenta votos. Entre los musulmanes, la lucha se centra entre los nacionalistas de Front de Messali Hadj — quienes apoyan a los comunistas franceses — y los más moderados de Farhat Abbas. — Efe.

Primeros resultados

Argel, 4. — El primer resultado de las elecciones argelinas (Colegios franceses) indica el triunfo por un distrito de la capital del candidato degaullista que con 4,819 sufragios vence a los contrincantes comunistas con 709, y a un liberal independiente con 60 y de acción independiente argelina con 63. — Efe.

Siete muertos y varios heridos

Argel, 4. — En un incidente por motivo de las elecciones al primer Parlamento argelino, se ha registrado esta noche, en Argel, un total de siete muertos y varios heridos. — Efe.

HOJA DEL LUNES
Teléfono 14527

LAS TROPAS GUBERNAMENTALES DE COSTA RICA CONTRAATACAN Y RECONQUISTAN LAS POSICIONES QUE OCUPABAN AL SUR DE LA CAPITAL

El doctor Calderón, candidato apoyado por el Gobierno en las elecciones presidenciales, visita a las fuerzas combatientes

San José de Costa Rica, 4. — El diario La Tribuna publica una información tomada de fuente del Estado Mayor, en la que dice que las tropas del Gobierno han contraatacado y reconquistado las posiciones que ocupaban el 31 de marzo al norte de El Empalme, a 32 kilómetros al sur de esta capital. Según estas noticias, las fuerzas gubernamentales hicieron una retirada estratégica, pero reorganizaron sus unidades y contraatacaron. Añade dicho periódico que el doctor Rafael Calderón, candidato apoyado por el Gobierno en las elecciones presidenciales, cuyos incidentes han provocado la guerra civil, ha visitado a las tropas gubernamentales cerca de la sierra, en la noche del jueves. Un corresponsal de la United Press efectuó ayer un viaje en automóvil hasta pocos kilómetros al sur de Cartago, y la tranquilidad existente parecía confirmar los informes oficiales. Sin embargo, a dicho corresponsal no se le permitió viajar más que unos cuantos kiló-

metros, pues se le manifestó que más allá se estaba luchando.

El Gobierno ha vuelto a imponer la censura para las noticias que se envían desde el exterior, a las oficinas del Ministro de Asuntos Exteriores, Bonilla Lara. — Efe.

LA PARRILLA DEL RIN
Todos los días, por la tarde
MERIENDA BAILE
Por la noche
CENA ESPECTACULO
SENSACIONAL ÉXITO
del gran conjunto
The Pin Up Trilva Gira

BODEGA DEL CALDERÓN
Presenta, tarde y noche, su incomparable espectáculo con:
BILLIE SPARROW
La gran artista de la radio norteamericana
AMI AROEE
La extraordinaria danzarina sueca, discípula de Mme. Cassel
PRULLIE y TALOW
La espectacular pareja acrobática
TRIO CARLTON
Orquestas CASAS AUGÉ y TRASHUMANTES
Mañana, martes, día 6.
PRESENTACIÓN en España del actor cómico más extraordinario de los últimos años en Sudamérica:
PABLO PALITOS

Ofensiva comunista contra Changchun

Nankín, 4. — De fuente gubernamental se declara que la espartada ofensiva comunista contra Changchun, capital de Manchuria, ha comenzado hoy, siendo atacadas las posiciones nacionalistas próximas al aeródromo del noroeste de la ciudad por tres divisiones comunistas apoyadas por caballería mongol. Se añade que fuerzas motorizadas han salido de la ciudad para realizar un movimiento envolvente contra los atacantes. — Efe.

Temblor de tierra en Ilo Ilo

Ilo Ilo (Filipinas), 4. — Un fuerte temblor de tierra ha sacudido esta ciudad, ya bastante destruida por efecto del del mes de enero, que hizo veintidós muertos y numerosos heridos. La población se echó a la calle, temerosa de que fuera a repetirse aquel siniestro. Hasta ahora no parece haya víctimas, no siendo de gran consideración, por otra parte, los daños materiales. Las vías centrales están llenas de cascotes de cornisas y de cristales rotos. — Efe.

Los primeros resultados de las elecciones municipales inglesas, favorables a los conservadores

Londres, 4. — Los primeros escrutinios de la serie de elecciones municipales británicas indican que los candidatos del partido conservador llevan una importante ventaja sobre los laboristas. Los datos obtenidos hasta las dos de la madrugada señalan que los conservadores han ganado 88 escaños, y perdido 7, y que los laboristas han perdido 59 y ganado 20. Estos datos, sin embargo, sólo abarcan una pequeña parte de la votación total. La comunidad mayor en que se han celebrado elecciones es en la ciudad de Harrow, cerca de Londres, con 200,000 habitantes. Las elecciones comenzaron ayer, sábado, y durarán cinco días. Los datos recogidos a las tres de esta madrugada, de manera extraoficial, registran que los conservadores habían ganado 48 escaños y habían perdido 9. Los laboristas habían ganado 32 y perdido 100. — Efe.

Otro submarino inidentificado

Long Beach (California), 4. — Las autoridades navales manifiestan que, a 300 metros de la costa, ha sido avistado un submarino que no ha podido ser identificado. Lo fué por un ex tripulante de sumergibles, quien, desde la Punta de la Sal, cerca de Santa María, pudo advertir los movimientos del submarino, y quien, durante varios minutos, distinguió las oscilaciones del periscopio, cuando la nave se dirigía hacia el sudoeste. — Efe.

Pongan un piso magnífico, acogedor a AHORRO PARA EL MUEBLE y tomando parte, además, en el CONCURSO DE PRIMAVERA de MUEBLES LA FABRICA (Radas, n.º 20, Pueblo Seco). — Consúltenos.

NOVIOS